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’Από 15 Νοεμβρίου έως 17 Δεκεμβρίου

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΣΤΟ ΤΕΕ
ΓΙΑ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ^O

ly
j.g

Σφίνάίριο με θέμια την εξοι 
καν’άμηοη ενέρνειαις, που απευ1 
θύνετταΐΓ κυρίως σε άνεργους μηι 
χαννικούς (πλην των τοπονρα 
φων) φυσικούς ικα* χημικούς ο 
ργανώνεί στο δ ιόστπμα από 15 
Νο·Βρ[3·οί!ου ως και 1Ι7 Δεκεμβρΐ 
ου, το ΤΒΕ)ΤΑΚ, σε συνεΐργαο® 
α με τον ΟΑΕΔ και το ΕΆ.ΜΕ.ι 
ΠΙΑ. ι

Στόχος ταυ σευιναρ ου είναι, 
η επιμόρφωση των προαναιφΕρ 
θέντων σε θέματα ενέργειας 
στη Βιομηχανία^ και η μέσοι από 
αυτή τη διαιδικαισία υιποβοήθιη1 
ση τους γισ εξεώρεση εργασίας.

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ
ΤΟΥ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ

ΊΕΤσι, και σύμφωνα με τα; πσ 
ρσπάνω ται Θέματα1 του σεμινα 
,ρι8συ< θαι είναι: ·
• Δευτέρα, 15 ΝΟφβρίου: Έ 

ναιρξη, εισαγωγικά, συνδκσμιέ 
Μη ιιδιιοπαιριαιγωγή ατμού —ηλε­
κτρικής ενέργειας.
• Τρίτη, 16 Ναεμιβρίοιυ: Συ 

Μδιασμένη ιδίοπαιραγωγή ατμού 
ιηΐλεκιτρ. ενέργειας, PROJECT 
στα θέμα αυτό.
• Τετάρτη, 17 Νοεμβρίου: 

,Επϋσχεψη ^νοσταισίίου για, ενη 
ιμέρωσή ιστό θέμα «Συνδιιασμέ 
■νη ιδιιαπσιραγωγήι ατμού. —ηλε 
κτρικής ενέργειας».
• Πέμπτη, 18. Νοεμβρίου: Ε 

Μαλλακτικές πηγές ενέργειας — 
χρήση άνθρακα.
• Παρασκευή, 19 Νοεμβρίου: 

ίΕναλλακτικές πηγές εΥέργειιας— 
χρήίαη; άνθρακα. Νομοθεσία για 
την εξαικονόυηισηι ενέργειας.
• Δευτέρα, 22 Νοεμιβιρίου: Ή 

πιες μορφές ενέργειας.
• Τρίτη, 23 Νοεμβρίου: Έ-

Ι
Η «ΠΑΤΡΙΣ» ;:

Λόγω της σημερινής τόπι < ί 
κής αργίας, εορτής του <[ 
Πολιούχου Αγίου Μηνά, S 
η «ΠΑΤΡΙΣ» όπως και οι «, 
άλλες τοπικές εφημερίδες, I > 
δεν θα κυκλοφορήσει αύ- * I 
ριο Παρασκευή, θα κυ- < ‘ 
κλοφορήσει δε, κανονικά, J > 
το Σάββατο. s

························Α·······α

: 5ΑΗΒΙΝΕΙ ΑΦΜΗ

: Τό μακιγιάζ τής.,Ελευθερίας
Διαβάζω στις ειδήσεις: Νέα Υ- 

όρκη. Το άγαλμα της Ελευθε­
ρίας που καλωσορίζει τους ταξί 
διώτες οι οποίοι φθάνουν στο 
λιμάνι της Ν. Υόρκης, θα κλείσει 
για ένα χρόνο για το κοινό για 
να συντηρηθεί το πρόσωπό του. 
Η είσοδος για το κοινό θα διάκο 
πει καθ’ όλο το 1983 ώστε οι υ­
πηρεσίες να δυνηθοΰν να συντη 
ρήσουν το1 άγαλμα, που έχει υπο- 
στεί αρκετές φθορές. Η συντήρη­
ση του προσώπου του αγάλμα­
τος θα στοιχίσει 25 εκατομμύρια 
δολλάρια».

Λοιπόν, η Ελευθερία, σε... ιν­
στιτούτο αισθητικής, για μακι 
γιάζ. Και... «Σε γνωρίζω από την 
όψη...», ύστερα από το φρεσκά 
ρισμα στοΊνστιτούτο. Μόνο που 
η αμερικάνικη πραχτική — και 
το λέει αυτό καθαρά η είδηση 
— δεν έχει καμιά σχέση με το νό­
ημα του στίχου του Σολωμού.

Η Ελευθερία τους, ένα από τα 
πρώτα έργα της γνωστής τους 
μεγαλοστομίας, δε «μετράει 
με βιά» τη γη, αλλά τη θάλασσα. 
Τους μολυσμένους βυθούς του 
κόλπου της Νέας Υόρκης. Την υ­
γρή ρύπανση απ'τα απόβλητα 
της αμερικάνικης μεγαλούπολης 
μαζί με τα βρώμικα των τραστ 
και των πολυεθνικών εταιριών.

Ελευθερία, που από ιδεώδες, 
έχει καταντήσει θέαμα για τάκοι 
νό. «Η είσοδος του κοινού θα 
διακοπεί καθ' όλο το 1983». Ελευ 
θερία κράχτης, Ελευθερία... κοι­
νόχρηστη, Ελευθερία για συναλ­
λαγή. Μια τέτοια Ελευθερία, φυ 
σικά χρειάζεται κάθε τόσο ινστι 
τούτο αισθητικής, για να διατη­
ρεί το πρόσωπό της το «γηρά- 
σκον εν αμαρτίαις». Λίγο είναι 
τάχα, να προσφέρει «άλλοθι» 
γιο τους ανύποπτους, την επι­
βλητική ορθοστασία της στους 
πιστολέρος και τους γκάνκστερς 
με φράκο;

Η θεωρία του «αγκιστρωμένου 
ψαριού», έμπνευση της αμερικά­
νικης πολιτικής, ακριβώς την Ε­
λευθερία του λιμανιού της Νέας 
Υόρκης έχει αγκίστρι της.

Εμείς στον τόπο μας, και κάθε 
μικρός τόπος και λαός, είμαστε 
παραγωγοί... πρωτογενούς παοα 
γωγής Ελευθερίας. Ολίγον τι α- 
γρία, ολίγον πολεμοχαρής, ολί­
γον ρομαντική ολίγον ακατέο- 
γαστη, ολίγον αντάρτισσα, ατί­
θαση και ασυμβίβαστη. Γενικώς, 
πρωτόγονη. Οι Αμερικανοί, απο 
δείχτηκαν παραγωγοί... δεύτερο 
γενούς παραγωγής Ελευθερίας. 
Κοινώς... βιομηχανικής. Αρκετά 
χαμογελαστή, αρκετά βολική, αρ 
κετά φιλάρεσκη, αρκετά πλούσια, 
ολίγον προαγωγός, ολίγον κλε­
πτομανής και περισσότερον κλε­
πταποδόχος, με ισχυρή καταβο­
λή επιβολής δια πυράς και μαχαί 

ξο κονόμηση εΜέργειίας στην πα 
ριαγωγήι, διανομή και χρήση θερ 
μότητας. . . - 5

Φ Τετάρτη. 24 Νοεμβρίου: 
ίΕιπίισκεψή: εργοιστασίίον vw ενη 
μέρωση πάνω στο, θέμα: της 
πρσηγαύιμενης μέρας.
• Πέμπτη, 25 Νοεμβρίιου: Ε 

ξοικονόμηση ηλεκτρικής ενέρ­
γειας.

Φ Παρασκευή .26 Νοεμβρίου: 
ιΐισιοιξίύγια: ΕΜέργειίας, ανάλυση ε 
νεργειακής κατανάλωσης.

Φ Δευτέρα, 29 Νοειμβρίου: 
Μεθοδευμένη προσπάιθεια στην 
έκιαικονόμηιση! ενέργειας.

Φ Τρίτη, 30 Νιοεμβρίαυ: Το 
θέμα, τής πρόηγαύμενής μέρας 
και PRO JECT πάνω σ' αυτό.

Φ Τετάρτη, 1 Δεκεμβρίου: Ε 
ιπισκεψή εργοστασίου για> ενημέ 
ρωση πιάνω στο θέμα των δύο 
προηγούμενων ημερών.

Φ Πέμπτη, 2 ΔεκεμβρίΙου: θε 
ρμρμονώσεις βιισμηχανικών ε- 
/ καταστάσεων.

Φ Παρασκευή, 3 Δεκεμβρίου: 
θιεριμομοινώσεις κτιρίων.

Φ Δευτέρα1, 6 Δεκεμβρίου : 
Χρήση MICROPROCESSORS 
στην εξοικονόμηση) ενέργειας.

Φ Τρίτη), 7 Δεκεμβρίου: Το1 
Θέμα1 της πρσηγούμενης ημέρας 
και PROJECT" ϊΐανω σ' ρυτό.

Φ Πέμπτη, 9 Δεκημβρίου: Πσ 
θήτικά: συστημαται ενέργειας.

Φ Παρασκευή, 1(0 Δεκεμβρίου:: 
Τα θέμα της προηγούμενης ηιμέ 
ρας και PROJECT πάνω σ' συ 
τό.

Φ Δευτέρα, 13 Δεκεμβρίου: 
ΟιίΜΜΟίμοτεχνική μελέτη 2πένΙδυ 
ίσης για: εξοικονόμηση ενέργειας

Φ ΤρίΤή, 14 Δεκειμβρίοιυ: Το 
θέμα της προηγούμενης μέρας.
• Πέμπτη, 16 Δεκεμβρίου: A 

ΜτΝκς θεριμότηρίας.
Φ Πααΐσκευή, 17 Δεκεμβρίου: 

Λήξη ταυ ισεμιναρίσυ, με τη 
συμμετοχή: ■ Των! εισηγητών.

Σημειώνουμε, ότι για περισ 
σόΙτερες πληροφορίες γύρω α 
πό αυΐτΐό: τοι σεμινάριο, on ενδιισ 
φιερόίμιενοί' μπορούν: να· αιπευίθύ 
νονται στα γροφιε» του: ΤΕΕ) 
ΤΑΚ ή στον ΟΑΕΔ (Πλ. Αγ. Αι 
κατερίΜη,ς).

ρας, και κυρίως μηχανιστική, με- 
γαλαυχής, και... κούφια, επιτρέ- 
πουσα εντός της, την «είσοδο 
στο κοινό».

Μια τέτοια Ελευθερία, ασφα 
λώς έχει ανάγκη και από πανάκρι 
βα μακιγιάζ. «Εικοσιπέντεεκατομ 
μύρια δολλάρια το κόστος της 
επισκευής του προσώπου της». 
Ελευθερία, κοκοτικής φιλαρέσκει 
ας...

Αλλά, ας πούμε, πως η Ελευθε 
ρία της Νέας Υόρκης δεν είναι 
Ελευθερία δευτερογενούς παρα­
γωγής. Πως είναι σκέτη Ελευθε­
ρία «απ’ τα κόκκαλα βγαρμένη», 
και συμβολίζει αυτό που ξέρομε 
όλοι. Ολίγον μακάβριος, βέβαια, 
αλλά αυτή είναι. Αν είν' αυτή, 
λοιπόν, πως να μη χαλάσει το 
πρόσωπό της, πως να μην αυλα 
κωθεϊ από ρυτίδες οργής, αγανά 
κτησης, και απαντοχής για όσα 
βλέπει γύρω της να διαδραματί­
ζονται;

Μαράθηκε η δροσιά στο πρό­
σωπο της Ελευθερίας, που στέ­
κει βουβός μάρτυρας και παρα­
κολουθεί τον ξέφρενο εκμαυλι- 
σμό που γίνεται στ' όνομα της. 
Το σκαρπέλο της απογοήτευσης, 
σκαλίζει και κατακρεουργεί το 
πρόσωπό της. Κι η αλμύρα της 
θάλασσας της πασπαλίζει τις πλη 
νές που της ανοίγουν, εκείνοι που 
μ' ένα πρωτοφανή σαδισμό την 
έστησαν εκεί, και τη βασανίζουν, 
την ειρωνεύονται, την περιπαί­
ζουν, τη σαρκάζουν, την εμπο­
ρεύονται. Μάρμαρο' αυτή, δεν 
μπορεί να μιλήσει. Δεν μπορεί να 
διαμαρτυρηθεί. Αγναντεύει τον 
ωκεανό με την πλάτη γυρισμένη 
στην Αμερική, και ρεύει καταδι­
κασμένη όπως είναι στην ορθο­
στασία της. Και ο πυρσός που 
κρατά στο· ανατεινόμενο χέρι 
της, φαντάζει κατάρα και κεραυ­
νός, έτοιμος να τιναχτεί, και να 
κατακάψει...

Αυτή είναι, αν είναι Ελευθερία, 
η Ελευθερία της Νέας Υόρκης. 
Και η ρημαγή που έχει το "πρό­
σωπό της, δεν επιδιορθώνεται με 
τίποτα. Και φυσικά, ούτε με ιν­
στιτούτα αισθητικής, ούτε με 
δολλάρια. Τότε μόνο θα ξαναφα 
νεί Ελευθερία στα μάτια του κό­
σμου, όταν η δραστηριότητα 
της Αμερικής που παριστάνει το 
βάθρο της, συντονιστεί με το 
πνεύμα· και το βαθειά ανθρώπινο 
νόημα που κλείνει η ίδια η λέξη 
Ελευθερία. Αδικα, λοιπόν, θα 
σταματήσουν τη συναλλαγή. 
Του κάκου θα προσπαθήσουν να 
φτιασιδώσουν το πρόσωπο της 
πέτρας. Ελευθερία, δενθα συμβο 
λίζει ποτέ αυτός ο κατεργασμέ­
νος και κούφιος βράχος, αν το 
κουφάρι του δεν γεμίσει και από 
νόημα Ελευθερίας.

Σ. Σταυρακάκης.

ΟΠΩΣ ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΝ 01 ΑΡΧΙΕΡΕΙΣ

Άναβλήβηκαυ οί έρναβίες
τής 'Ιερής Συνόδου Κρήτης

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ ΤΕΣΣΑΡΩΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΩΝ
ΑΝΑΒΛΗΘΗΚΑΝ «δΓ ευθετώ- 

τερον χρόνον» οι· εργασίες της 
Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της 
Εκκλησίας Κρήτης. Η απόφαση 
αυτή πάρθηκε από τους Αρχιε­
ρείς της Εκκλησίας Κρήτης, οι 
οποίοι συναντήθηκαν προχθές 
το βράδυ στην Ιερά Μονή Αγκα 
ράθου, παρουσία και του Πατρι 
αρχικού απεσταλμένου, Σεβ. Μη 
τροπολίτη Σταυρουπόλεως κ 
Μάξιμου.

ΣΧΕΤΙΚΑ από το Συνοδικό 
Γραφείο δόθηκε χθες στη δήμο 
σιότητα η παρακάτω ανακοίνω 
ση:

«Εκ του Γραφείου της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλη 
σίας Κρήτης ανακοινούται, ότι 
κοινή συναινέσει και γνώμη των 
Αρχιερέων της Εκκλησίας Κρή­
της, αι εργασίαι της Ιεράς Συνό 
δου της παρούσης περιόδου α­
ναβάλλονται δΓ ευθετώτερον 
χρόνον».

ΟΙ ΑΠΟΨΕΙΣ 
ΤΩΝ ΤΕΣΣΑΡΩΝ

01 Σεβ. Μητροπολίτες Πέτρας 
κ. Δημήτριος, Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Φιλόθεος, Γορτύνης 
και Αρκαδίας κ. Κύριλλος, Λάμ- 
πης και Σφακίων κ. Θεόδωρος, 
έκαναν την παρακάτω δήλωση:

«Επί της ανακοινώσεως του 
Γραφείου της Ιεράς Επαρχιακής 
Συνόδου, ερωτηθέντες σχετικώς, 
δτευκρινίζομεν, επεξηγούντες δια 
των κάτωθι:

Αρχιερεύς καταλύων την Σύ­
νοδον Επισκόπων Εκκλησίας και 
αντιποιούμενος Συνοδικήν Αρ­
χήν, τολμά κατ’ Αυτής τούτης 
της Εκκλησίας, διαχωρίζων και 
την θέσιν του, εξ Αυτής.

Τούτων ούτως εχόντων, τίθε­
ται ευθέως το πρόβλημα κατά 
πόσον ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης, 
ενεχόμενος δΓ αμφότερα τα ανω 
τέρω, δύναται πλέον να συγκαλέ 
ση Σύνοδον, ή και να προεδρεύ 
ση Αυτής, εφ' όσον μάλιστα 
διατελεί και υπό έγκλησιν (κατη 
γορίαν). Συναφώς υπάρχει και 
τίθεται πρόβλημα δΓ έτερον Αρ­
χιερέα, εάν και ούτος δύναται, 
κατά το παρόν τουλάχιστον, να 
μετέχη μετά ψήφου των εργα­
σιών της Ιεράς Επαρχιακής Συ­
νόδου, μη υπαρχούσης Συνοδι­
κής πράξεως καταστάσεως αυ­
τού. Τα ανωτέρω προβλήματα

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΠΕΡΙΒΑΑΑΟΝΤΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ
Άπό τό Δρ. Ανδρέα Νικ. Άγγελάκη Γεωπόνο καί πολ. Μηχανικό

3ον
Ανάλογη είναι κι ή ρυπαντι 

κή συμβολή των στερεών άποβ 
λήτων και φυτικών υπόλειμμά 
των, παρ’ όλο πού φαίνεται μι 
κρότερη έξ αιτίας τής μικρότε 
ρης ποσότητας τους σέ σχέση 
μέ τα ύγρα Απόβλητα (ΰπολο 
γίζονται σέ 7000 τόννους περί 
που τη μιά μέρα σ επίπεδο 
Κρήτης) καί τής φύσης τους. 
Γι αυτό έπιβάλεται νά έφαρμό 
ζονται δοκιμασμένες μέθοδοι 
διαχείρισης τους κι όχι τέτοιες 
πούχσυν κριθει προ πολλοΰ άμ 
μισβητσύμενης άποτελεσματι 
κότητας σέ χώρες μ αυξημένη έ 
μστειρία καί τεχνολογία. Μιά 
τέτοια άρκετά δοκιμασμένη, μέ 
θοδος διαχείρισης τών στερεών 
αποβλήτων είναι ή όγειονομι 
κή τους ταφή. Η μέθοδος της ό

— 11ον —

Τότε, στα 1914, όταν η Σμύρ 
vq σειόταν από τις κανονιές του 
αγγλικού στόλου στο ξώκαστρο 
του κόλπου της Σμύρνης, ο Χρυ 
σόστομος πέρασε μια τρομερή 
δοκιμασία. Ο Ραχμή Βέης, ο Βο­
λής της Σμύρνης, θέλοντας να 
τον εκδικηθεί ζήτησε, μάλλον C- 
πήτησε, να υποβάλλη παραίτη- 
σιν από Μητροπολίτης της Σμύρ 
νης και να διωρισθεί σε μια άλλη 
επαρχία. Μου φαίνεται όμως ότι 
αυτή δεν ήταν μόνον απαίτηση 
του Ραχμή Βέη, αλλά και της 
Τουρκικής Κυβερνήσεως, δηλαδή 
του Νεοτουρκικού Κομητάτου, 
του Ενβέρ, του Σεφκέτ Πασά 
και του τρομερού Ταλαάτ Πασά. 
Και σ' αυτές όλες τις ενέργειες, 
όχι μόνον κατά του Χρυσοστό­
μου αλλά και κατά των Ρωμηών 
και των Αρμενίων ήταν αναμεμι 
γμένη κοι η Γερμανία, η Χριστια 
νική αυτή μεγάλη Δύναμις, η σΰμ 
μαχος της Οθωμανικής Αυτοκρα 
τορίας. Εμείς οι Ρωμηοί και Αο- 
μένιοι και προπάντων εμείς οι 
νέοι, είμασταν τότε αμάθητοι 
από πολιτικά πράγματα και δεν 
μπορούσαμε να φαντασθούμε 
μια Χριστιανική Δύναμη, ότι θα 
έφθανε σε τέτοιο σημείο κατα­
στροφής και εξοντώσεως άλλων 

δεν καθηλώνουν βεβαίως, ουδέ 
αδρανοποιούντην Επαρχιακήν 
Σύνοδον, δυναμένην να συνέλ- 
θη και υπό διαφορετικήν σύνθε 
σιν, ως άλλως τε προβλέπουν οι 
Ιεροί Κανόνες και ο Νόμος. Πλην 
εκδόθέντος ήδη ενδιαφέροντος, 
υπό του Σεπτού Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, όπως επιληφθή 
του όλου θέματος, ως έχοντας 
κανονικήν αρμοδιότητα, μάλι­
στα δε δια τα αφορώντα εις τον 
Αρχιεπίσκοπον, εκρίθη και υπό 
των τεσσάρων Αρχιερέων, επιβε 
βλημένη η μετάθεσις του χρό­
νου των εργασιών της Ιεράς Ε-

0 κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΕΙΠΕ ΧΘΕΣ ΣΤΗ ΛΗΜΝΟ

Eium κατοχυρωμένες, ή tasem ή 
ύκεραιότητα καί ή τιμή τής Πατρί δας μας
ΑΘΗΝΑ, 10 (ΑΠΕ)

Ο ττρωδυτΓονργός καί ύττουρ 
γός εθνικής άμυνας κ. Ανδρέας 
Γ. Πατανδρεου, συνεχίζοντας 
την περιοδεία του στις παραιμε 
βάριες περιοχές,, έφθασε σήμε 
ρα στις 10 τό πρωί στη Λήμνο 
συνοδευόμενος άπό τον ΰφυπου 
ργό Εθνικής άμυνας κ. Αντώνη 
Δροσογιάννη καί τον αρχηγό 
ΓΕΣ αντιστράτηγο Παναγόπου 
λο.

Στο αεροδρόμιο τής Λήμνου 
τον κ. πρωθυπουργό καί τήν ά 
κολοθία του υποδέχτηκαν ό ά 
ΡΧΊΥός ΑΤΑ άντιπτέραρχος Κα 
τζίρης, ό διοικητής τής μονά­
δας σμήναρχος Αναστασόπου- 
λος, ό ταξίαρχος Χρόνης καί άλ 
λοι άνώτεροι Αξιωματικοί.

Μέ τά συνθήματα «ή καρδιά 
τής Ελλάδας κτυπάει στη Λήμ 
νο» καί «μαζί σου Ανδρέα για 
μια Ελλάδα νέα» οί κάτοικοι 
τοϋ Ακριτικοΰ νησιού ΰποδέχτη 
καν των πρωθυπουργό και όπου 
ργό έθνικής άμυνας κ. Ανδρέα 
Παπανδρέου.

Ο κ. πρωθυπουργός, άφοΰ έ 
νημερώθηκε άπτό τούς άξιωματι 
κοΰς, στή συνέχεια μίλησε σ 
αυτούς. Ο διοικητής τής μονά 

λικής ή μερικής άνακύκλωσής 
τους μέ κομποστοποίηση ώρισ 
μένων μερών τους πρέπει νά έ 
ξετασθει μέπερίσσεια προσοχή 
μελέτη -κι έρευνα έξαιτίας τών 
ύψηλών επενδύσεων πού άπαι- 
τει ή προμήθεια κι έγκατάστα 
ση τών Αναγκαίων μονάδων, 
τού υψηλού κόστους λειτουργί 
ας καί συντήρησής τους της έ 
ξάρτησής τους Από τή ξένη τε 
χνολογία καί τής μερικής Αντί 
μετώπισης Του όλου πρόβλημα 
τος (Απόρριψη Ακομποστοποιή 
των μερών).

Πιθανή Ανακύκλωση τών πλα 
στικών άπολειμμάτων πρέπει 
νά έξετασθει έξαιτίας τής αυ­
ξημένης εισαγωγής πρώτων ύ 
λών καί τής αυξημένης χρήσιμο 
ποίησης πλαστικών υλικών σ 
όλη τή Κρήτη, ίδρυση βιαμηχα

Ιστορικές άναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Τοϋ Νικ. Σταυρινίδη

αόπλων και απροστατεύτων Χρι 
στιανικών λαών. Ξυπνούσαμε ό­
μως σιγά - σιγά, διαβάζαμε Ιστό 
ρία στα σπίτια μας, γιατί στα 
σχολεία μας απαγορεύονταν η 
Εθνική μας Ιστορία από τον Α- 
βδούλ Χαμίτ, μαθαίναμε κάτι 
για τα συμφέροντα, και συμμορ 
φωνόμασταν κάπως.

— Ας έλθουμε όμως στο θέμα 
μας, στον Χρυσόστομο, να πα­
ραιτηθεί δηλαδή από Μητροπο 
λιτής και να φύγει από τη Σμύρ 
νη, γιατί ξεσήκωνε τους Χριστ,α 
νούς και ήταν εμπόδιο' στα σχέ 
δια των Νεοτούρκων και των 
Γερμανών και ξεσήκωνε και τα 
άλλα υπόδουλα Έθνη, που ζού 
σαν στην αχανή τότε Οθωμανι­
κή Αυτοκρατορία.

— Τότε (1914) όταν διαδόθη 
κε στη Σμύρνη ότι ο Ραχμής α­
παιτούσε να φύγει ο Χρυσόστο 
μος, ξεσηκώθηκαν όλοι οι Σμυο- 
νιοί και εμείς οι μαθητές και συγ 
κεντρωθήκαμε στον αυλόγυρο 

παρχιακής Συνόδου, προς συνέ- 
χισιν επί τό ευχερέστερον του 
αρξαμένου έργου του Σεπτού Οι­
κουμενικού Πατριαρχείου».

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕ 
Ο κ. ΜΑΞΙΜΟΣ

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕ χθες το απόγευ 
μα αεροπορικώς από το Ηρά­
κλειο για την Αθήνα ο Σεβ. Μη­
τροπολίτης Σταυρουπόλεως κ. 
Μάξιυος, ο οποίος ερωτηθεις 
σχετικά από συντάκτη μας απάν 
τη σε:

«θα προσευχηθώ και θα συν 
τάξω την έκθεση την οποία θα 
υποβάλυη στην Αγία Σύνοδο

δας Σμήναρχος Αναστασόπου 
λος καί ό ταξίαρχος Χρόνης 
παρέδωσαν στόν πρωθυπουργό 
άναμνηστικές πλακέτες μέ τά 
έμθλήματα τών μονάδων.

Ο κ. Ποιπανδρέου, μετά την

Μέ τήν ευκαιρία τής εορτής του

0 ΠΟΛΙΟΥΧΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΑΓΙΟΣ ΜΗΝΑΣ
Λ Άγιος μας, ο Άγιος Μονός 

■δχει πάρει μ ιό' ξειχωρισΠή θέση 
ιστιην καρδιά μας γιιαΠΊ τον θεω 
ρούμε πως είναι δικός μας,'είναι 
ό προστάτης ματ. Δεν είΜαι: 
ιΚρηττιικός, δεν εΜαι Ηρακλειώ­
της, είναι Αιγύπτιος κι όμως μέ 
σαι στις καρδιιές μας τον έχοιμε 
Όαν γνήσιο Ηρακλειώτη. Τα 
χρόνιια τα μαύρα της Τούρκο 
ικρατίας οι χριστιανοί του Ηρα 
ικλεϊισυι είχαν συνδέσει την ύπαρ 
ξη τους με την προσωπικότητα 
του, Αίγιου. Απ' αυτόν έπαιρναν 
θάρρος για να αντιμετυηπίσουν 
τα βάσανα της μαύρης σκλα­

νίας παραγωγής πλαστικών ύ 
λών μ Ανακύκλωση κάθε πλαστι 
κοϋ ύλικοϋ τών Απορριμάτων 
καί γεωργικών, βιομηχανικών 
κλπ·. υπολειμμάτων, πού έξαγ 
γέλθηκε πρόσφατα πώς θά γί­
νει στό Νομό Μεσσηνίας θά 
πρέπει ν άποτελέσει ενα καλό 
παράδειγμα καί μιά σωστή ά 
ρχή. Προγραμματίζεται ότι θα 
παράγονται πλαστικά δοκάρια 
πάσσαλοι (γιά γεωργικές κι 
άλλες χρήσεις), ξυλόπυποι οί- ' 
κοδομών καί ψευτοπατώματα κι 
άλλα πλαστικά προϊόντα πού ' 
στή χώρα μας καταναλόνονται 
μ αύξανόμενο ρυθμό. Γιά τό 1 
σκοπό αυτό δυό Ελβετικές έ) 
ταιρίες θά διαθέσουν 345.000; 
έλβετικά φράγκα γιά συμμετο ί 
χή στό μετοχικό κεφάλαιο τής ]

Συνέχεια στή 4η σελ. 1

της Εκκλησίας της Αγίας Φωτει­
νής. Εκεί, όπως θυμάμαι αξέχα 
στα, είχαν συγκεντρωθεί και πά­
ρα πολλοί αστυνομικοί και ο δι 
ευθυντής της Αστυνομίας. Αμί­
λητοι και άφωνοι, με το πρόσω 
πο γυρισμένο προς τα παράθυ 
ρα της Μητροπόλεως και βαθ'ά 
λυπημένοι, περιμέναμε τι πρόκει 
ται να γίνει. Σε λίγο κατέβηκε ο 
Χρυσόστομος με τον Διευθυντή 
της Αστυνομίας. Ο Χρυσόστομος 
εμβήκε τότε στην Εκκλησία και 
ο Τούρκος αστυνόμος στην άμα­
ξα του. Από το αγιοθύρι της Εκ 
κλησίας. πίσω από το Ιερό Βήμα 
εμείς οι μαθητές, προσπαθούσα 
με να δούμε τον Μητροπολίτη. 
Γονατιστόν μπροστά στον Ε­
σταυρωμένο, είδα τότε τον Χρυ 
σόστομο να προσεύχεται. Έφεγ 
γε το πρόσωπό ταυ. Επέρασαν α 
πό τότε 68 ολόκληρα χρόνια και 
δεν έσβυσε από τα μάτια μου η 
εικόνα αυτή του Χρυσοστόμου, 
θα ιδούμε όμως, συνεχίζοντας 

τού Οικουμενικού Πατριαρχείου. 
Ποτέ δεν έμαθα να συμβιβάζο­
μαι. θα γράψω με πλήρη αντι­
κειμενικότητα τα όσα αντιλήφθη 
κα κατά την παραμονή μου στην 
Κρήτη. Φρονώ ότι η αναβολή 
ήταν επιβεβλημένη, θα την χα­
ρακτήριζα δε σαν την καλύτερη 
λύόη now μπορούσε νισ δοθεί κά 
τω από τις σημερινές συνθήκες. 
Το Οικουμενικό Πατριαρχείο Κων 
σταντινουπόλεως, η Μητέρα Εκ­
κλησία, ενδιαφέρεται για την θυ 
γατέρα Εκκλησία Κρήτης και σύν 
τομα θα πάρει θέση πάνω στο 
πρόβλημα».

ομιλία του στούς Αξιωματικούς 
έκανε στούς δημοσιογράφους 
τήν Ακόλουθη δήλωση:

«Είναι πράγίματι μιά ίστορι 
κή σύμπτωση, πάρα πολύ ένδια

Συνέχεια στη 4η σελ.

βιώς. .Σε κάθε δυισκαλη. στιγμή 
της ζωής τους όλοι σ' άυπόν 
κατέφευγαιν κι Εκείνος Λντα ε 
ρχόταν βοηθός τους σομπαρα 
στάτης τους σωτήρας τους.

Ποιος από τους Ηρακλειώτες 
δεν έχει ακούσει ή δεν έχει δια 
ιβάσει το· θαύμα: της 18ης Απρι 
λύυ του 18'2Θ; Στσ μικρό, ναό' 
του Αν ου ΜηΜάι οι χρΊστιαινοί 
μοζεμ'ένοι: περίμεναν να· ακού­
σουν το χ.α·ρυό!συνο άγγελμα 
της Αναστάισεως του Χριοτού 
<σο Χριστός Ανέστη». Έξω τον 
ναό τον είιχαν ζώσει οι άγριοι 
Τούρκοι έτοιμοι νισ ναι σφά-

Συνέχεια στή 4η σελ.

ΕΥΓΕΝΕΙΕ ΔΩΡΕΑΙ
—Η οικογένεια Ιωάνναν Μεσ 

σαριτάκη κατέθεσε στά γραφεί 
α μας δρχ. 2000 εις μνήμην 
Μηνά Λυράκη, υπέρ τών ίδρυμά 
των Παναγίας Καλυβιανής.
—Η κ. Σοφία Χα Β. Περάκη 

κατέθεσε στά γραφεία μας δρχ 
2000 εις μνήμην καί άντί στε 
φάνου τής έξαδέλφης της Βιο 
λέτας Αλμπαντάκη, ύπέρ τής I 
Μ. Αγίας Ειρήνης Κρονσώνα.
— Η οίκογ. Αντωνίου Κτένια 

δάκη κατέθεσε στά γραφεία δχ 
5000 εις μνήμην τού παιδιού 
των Γεωργίου καί άντί έξαμή- 
νου μνημοσύνου όπως διατε­
θούν 1) δρχ. 2000 ύπέρ τών 
συσσιτίων γερόντων Ενορίας 
Αγίας Τριάδος 2) Δραχ. 3000 
ύπέρ τοϋ Κέντρου Ειδικών Παι 
διών ό Αγιος Σπυρίδων.
— Η κ. Μαρίκα Τσαντιράκη 

κατέθεσε στά γραφεία μας δρχ 
4000 εις μνήμην Βιολέτας Αλ 
μπαντάκη όπως διατεθούν 1) 
δρχ. 2000 υπέρ τοϋ Συλλόγου 
Κυριών Αγίου Ματθαίου 2) δρχ 
2000 ύπέρ τοϋ Φιλανρθ. Συλλό 
γου Αγιος Ιωάννης ό Ελεήμων.

αυτή την εξιστόρησή μας, και 
την εικόνα του, όπως τον είδα 
την τελευταία μέρα του μαρτυ 
ρίου του, του χαλασμού του....

— Ο Χρυσόστομος, όταν εβγή 
κε από την Εκκλησία επήρε κατεϋ 
θυνση προς την άμαξα του Τούρ 
κου Διευθυντή της Αστυνομίας. 
Τότε εμείς οι μαθητές, σχεδόν ό­
λοι δακρυσμένοι, προσπαθούσα 
μένα ασπασθούμετηνχείρα του. 
θυμάμαι αξέχαστα που έλεγε: 
«Εις το επανιδείν παιδιά μου, εις 
το επανιδείν παιδιά μου» και εμ- 
βηκε στην άμαξα του Τούρκου 
αστυνομικού.

— Την άλλη μέρα ανάφεραν 
οι εφημερίδες της Σμύρνης, την 
αναχώρησή του για την Πόλη. 
Μια από αυτές, όχι όμως η «Α­
μάλθεια» έγραφε ότι μια τουρκι­
κή εφημερίδα η «Κο'Γλού» έγρα­
ψε την αναχώρηση του Χρυσο­
στόμου με τις λέξεις: «Επιβιβά- 
σθη και απεστάλη εις την πρω­
τεύουσα εχθές ο Χρίστο Ντο- 
μούζ».

— Έτσι αποκαλούσε πάντα η 
τουρκική εφημερίδα «Κο'Γλού» 
τον Χρυσόστομον «Χρίστο Ντο- 
μούζ», που εσήμαινε στα ελληνι­
κά ο «Χρήστος το γουρούνι».

(Συνεχίζεται).

ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ 
ΓΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΔΑΠΑΝΩΝ

ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ
Με αποφάσεις του Νομάρχη Η 

ρακλείου κ. Κυριάκου Γεωργιάδη 
επιχορηγήθηκαν τα παρακάτω Ι­
δρύματα του Νομού για μισθό 
δοσία προσωπικού τους και για 
αντιμετώπιση εξόδων λειτουργί­
ας τους.

Συγκεκριμμένα:
1 .— Με την 24074)82 απόφα 

ση επιχορηγήθηκαν:
Εκκλησιαστικό Γηροκομείο Α­

γίων Δέκα δρχ. 130.000
Φιλανθρωπικά Ιδρύματα Α. 

και Μ. Καλοκαιρινού δρχ. 70.000
2 .— Με την 24075)82 απόφα 

ση επιχορηγήθηκαν:
Εκκλ. Ορφανοτροφείο «Πανα­

γία η Καλυβιανή» δρχ. 160.000.
Ορφαν. θηλέων «Παναγία η 

Παντάνασσα» δρχ. 80.000
Ίδρυμα Παιδ. Προστασίας «Η 

Θεοτόκος» δρχ. 110.000
Επανοσήφειο Γυμν. Οικοτρ. 

Αρμένων δρχ. 60.000
Μαθητ. Οικοτρ. θηλ. Μ. και 

Κ. Κουλούρα δρχ. 50.000
Μαθητ. Οικοτρ. Θηλ. Καλη- 

μεράκη - Σακοράφου δρχ. 50.000
Μαθητ. Οικοτρ. Αρρένων Μοι 

ρών δρχ. 60.000
Μαθητ. Οικοτρ. θηλέων Μοι­

ρών δρχ. 50.000
Ορφανοτροφείο «Άγιος Μη­

νάς» δρχ. 150.000
Παιδικός Σταθμός «Κοινωνική 

Μέριμνα» δρχ. 70.000
Πανελλ. Σύνδεσμος Επαγγελμ. 

σπουδαστ. υποτροφιών δρχ. 64. 
000.

Ενοριακός Ναός «Αγίου Τί­
του» για το Κέντρο Νεότητας 
δρχ. 36.000

3 .— Με την 24077)82 απόφα

> Λόγοι καί AvtiAoyoi 
··············· ·············*

ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ
Η ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ και η φή 

ιμη; τουι Αγίου Μη;ν:ά που τιιμά 
η μεγ στη των πήλεων της Κριή 
της την ιερά υνπμη Του, είνα'ΐ 
μεγάλη και φτάνει μέχρι τις πη 
γές'τήζ'λΈίΊνΓίς ύα'ζ —τής Κοή 
τική-ς—μούσας. Δεν πρασταΤάύ 
ει μόνο το Μένάλο Κόστοσ π

ΔΙΑΛΕΞΗ
ΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗ 
κ. ΝΤΕΠΑΝΝΗ 
ΣΤΑ ΑΝΩΓΕΙΑ

Σ'τό ελεύθερο άνοικτό Πανε­
πιστήμιο Ανωγείων θά μιλήσει 
σήμερα στις 5.30 μμ στην αϊ 
θουσα τοϋ κινηματογράφου 
ό Εθνικός Δικαστής πού δίκα 
σε τή χούντα Γιάννης Ντεγγιά 
νης μέ θέμα ή άξιοπρέπεια τοϋ 
ανθρώπου.

ΔΙΟΡΘΩΣΗ
Σέ χθεσινό δημοσίευμά μας 

γράφτηκε ότι ό νέος μαέστρος 
τής δημοτικής χορωδίας είναι 
αριστούχος τοϋ Ωδείου Αθηνών 
ένώ είναι αριστούχος τοϋ Ελλη 
νικοϋ Ωδείου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 14 Νοεμβρίου και ώρα 9 π.μ. 

στον Ι.Ν. Παναγίας Αποστόλων Πεδιάδας 40θήμερο μνη­
μόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας 
συζύγου, πατέρα, υιού, αδελφού και παππού

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΑΠΑΧΤΑΥΡΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Η σύζυγος: Πελαγία Παπασταυράκη.
Τα τέκνα: Γιώργος και Σούλα Παπασταυράκη, Γιάννης Πα- 
πασταυράκης.
Οι γονείς: Καλλιόπη Παπασταυράκη, Γιάννης και Μαρία 
Στρατάκη.
Οι αδελφοί — οι εγγονές — οι λοιποί συγγενείς.

MNHMOS ΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 14 Νοεμβρίου και ώρα 9 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Kgjv)vou Ρεθύμνου 40θήμερο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας αδελ­
φού και θείου

ΣΤΕΛΙΟΥ ΒΑΛΑΡΑΚΗ

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Οι αδελφοί — οι ανεψιοί.

(
ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ. ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΕ ■ 

ΠΟΛΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΕΛΑΙΟ- ; 

ΦΥΤΑ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ. ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 242853. I

ση επιχορηγήθηκαν:
Κέντρο Παιδ. Μερίμνης θηλ.

Ηρακλείου δρχ. 2.630.000
Α’ Εθν. Παιδ. Σταθμός Ηρα­

κλείου δρχ. 902.500
Β' Εθν. Παιδ. Σταθμός Ηρα­

κλείου δρχ. 1.032.500
Γ’ Εθν. Παιδ. Σταθμός Ηρα­

κλείου δρχ. 622.500
Δ' Εθν. Παιδ. Σταθμός Ηρα­

κλείου δρχ. 1.107.500.
Εθνικός Παιδ. Σταθμός Ν. Α­

λικαρνασσού δρχ. 670.000
Εθνικός Παιδ. Σταθμός Δημη 

τρίου Ηρακλείου δρχ. 615.000
Εθνικός Παιδ. Σταθμός Μαλί- 

ων δρχ. 585.000
Εθνικός Παιδ. Σταθμός Μοι­

ρών δρχ. 705.000
Εθνικός Αγροτ. Παιδικός Στα 

θμόςΆρχανών δρχ. 525.000
Εθνικός Αγροτ. Παιδικός Στα 

θμός Αρκαλοχωρίου δρχ. 717. 
500

Εθνικός Αγροτ. Παιδ. Σταθμός
Καστελλίομ Π. δρχ. 609.000

Εθνικός Αγροτ. Παιδ. Σταθμός
Τυμπακίου δρχ. 611.000

Αγροτ. Μεταβατ. Οικοκυρ.
Σχολή Μοιρών δρχ. 672.500.

4 .— Με την 24078)82 απόφα 
ση επιχορηγήθηκαν:

Φιλανθρωπικό Σωματείο Κέν­
τρο Ειδικών Παιδιών «Άγιος 
Σπυρίδων» δρχ. 410.000

Πνευματική Εταιρεία Κρήτης, 
δρχ. 20.000

Φιλανθρωπικό Σωματείο «Α­
γιος Ιωάννης ο Ελεήμων» δρχ. 
70.000

Φιλανθρωπικό Σωματείο Σύλ­
λογος Φίλος του Παιδιού δρχ. 
20.000

Χάρη του αΛλϊά επεκτείνει' τηιν 
προ-στασία του καν στους ερω 
τευμέΨσυς που αγαπούν αγνά, 
ενάρΐτα. όχι για να περνά: η ώ 
ρα όπως συμβαίνει στην εποχή 
pat ΠλΤιά ytcf να ενώϊθ&ΰν με 
τα ιερά δεσμό του γάμου και 
να- φτιάξουν μια ευΐλαγηιμένηι 
χριστιανική κι Ελληνική οικογέ 
νεια.

★
ΠΟΣΟ ΚΟΝΤΑ ΤΟΥ νιώθει ο 

λιαός τον Άγιο Μηνά στις ,μεγά 
λες ιστιγυιές; όπως αυτές που ση 
ιμαιδεώουν τη ζωή του. είινάι και 
οι παρακάτω τρεις μαντινιίάδες 
από τις πολλές που Τριαίγουδ® 
στα νλέντιια1 και τα πανεγύρια 
του, ή και σε καντάδες ακόιμιη. 
όίταν ενίινίοντο, γιατί τώρα· κα 
ταργήθηκαγ κι αυιτιές.
Οκάδες Τάσο τα κερί

στ’ Αγιου Μηνά τη χάρη 
βλεπάτορας να στέκεται 
άλλος να μη σε πάρει.

Τ’ Αγιου Μηνά ταξα κερί 
τ’ Αη Γιωργιοΰ λιβάνι

Συνέχεια στή 4η σελ.
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Μέθοδοι ένθάρρονσηςΜηνάς Κωνσταντουλίά

Σήμερα εορτή του Αγίου Μη· 
νσ δεν εαρτάιζάυν:
— Ο κ. 
ικης 
— Η κ. 
το γυ ι ό 
- Ο κ. 
— Ο κ. 
— Ο κ.

Μάίρη Μελισαείδη για 
της Μηνά.
Μηνάς Κολυβόκης 
Μηνάς Λεμονήκης.

Μηνάς Παρασύρης
— Οκ. Μηνάς Ανδριαδάχης 
— Ο κ. Μηνάς Ταιμιωλάικης, 
μιικός.

ΧΌ

— Ο κ. 'Μηνάς I. Στρατηδάικιης 
λόγω αποσόΐας
— Ο κ. Μηνάς Κατσαιρόκης, έ-
μιπορος, 'λόγω ταξί&οιυ. 
— Ο κ. Μηνάς Ασλανίδης, 
τρός λόγω ταξιδιού

ια-

— Ο κ. Μηνάς Φαινουρόκης, ε 
πίτιμος Λυκειάρχης.
— Ο κ. Μηνάς Φανιουδάκης 
— Ο κ. Μηνάς Περδιχογιάννης
— Ο κ. Μηνάς Ραΐσιίδόικης
— Ο κ. 
πεζικός. 
— Η κ. 
— Ο κ.

Μηνάς Μπί'ζιώτηις, τρα

Βίκυ Βλαιχάικη
Μηνάς Μ·αθιιοιυιδόκιης,

ζαχαροπλόσιτης, λόγω πένθυΟς.

ΘΑ ΔΕΧΘΟΥΝ
— Η κ. Ρήνα Μ-εσσοριτάκη θα 
δηχθεί για τη γιορτή του συζύ 
γου της Μίνωσς Την 11 και 12 
τρέχ-
— Η κ. Mopta Μηνά θειοδσσά 
ικη θα δεχθεί γιια την εορτή του 
συζύγου της μόνο σήμερα 11 
ιΝοειμβρίόυ.
—"Η κ. Μάιργάρτα Μηνά Χου 
ιστού λ άκ η θα δεχθεί για την ε 
ορίτή του ανδρόε της και για 
τους αρραβώνες της κόρης της 
11 και 12 Νορμβρίίόυ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Πάντας τους συμμερισθένσας 

καθ’ οιονδήποτε τρόπον το πέ 
νθος μας επί τω αδοκήτω θα 
ινΙάττω της προισφιιιλού^ μας αδε 
λφής και θείας ΑΝΝΗΣ ΕΜΜ. 
ΠΟΎΛΗ. θεωροΟμεν υπΌ'χρεω- 
όιν ίμιας να1 εκφράισωμεν τας θε 
ρμοΤάτας ευιχσριστιίιας μας,

Ιδιαιτέρως ευιχαριοτούιμεν 
τους εκφωνήσαντας επικήδειους 
•λόγους, Σεβ. Αρχι επίσκοπον 
(Κρήτης κ. Τιμόθεον, τον εκ των 
μελών της Διοιικοόσης Επιτρο 
πής του Ιερού Ναού Αγίας Άν 
•νης κ. Εμμ. Δοριάικην, οίτινες ε 
ξήιραν την προσωπικότητα1 της 
ίμεταστάσης, καθώς επίσης και 
την Διοικούσαν Επιτροπήν του 
ιερού Ναού της Αγίας Άννης 
δια τας ληφθείσας αποφάσεις 
δια την μνήμην της.

Ηράκλειον 9-11-1982
•Αι ευχαριστούσα! οικογένεια·ι 

Μηνά I. Τοαγκιαρόκη, Ιωάν. 
Μ. Τασγκαρσκη

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Μπαμπουλάκης Νικήτας του 
Νικολάου και της Ελένης το γέ­
νος Χαιρέτη που γεννήθηκε στην 
Πυργού Μαλεβιζΐου και κατοικεί 
στο Ηράκλειο και η Αναπολιτά- 
κη Χρυσή του θωμά και της Μα 
ρίας το γένος Ρογδιανάκη που 
γεννήθηκε και κατρικεί στο Ηρά 
κλειο μέλλουν να έλθουν σε γά­
μο που θα γίνει στο Ηράκλειο.

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 
ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Νικόλαος Γ. Νικολετάκης

Μετά 4ετή είδίκευιση έ- 
γκατεστάθη εις τό Ηρά 
κλειο. Δέχεται Πλ. Κο 
ρνάρου 31. Στοά Γιαλέ
ράκη 1ος 
ιατρείου 
επείγοντα 
285368.

όροφος. Τηλ.
243898. Διά 

περιστατικά

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε}Γ — Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ 
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη 
Τηλέφωνα Πρακτορείου: 
224304 — 224305

ΑΣΤΟΡΙΑ
Άρπα Κόλα
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο υπερκατάσκοπος των δύο
Ηπείρων

ΑΠΟΛΛΩΝ
Σκληροτράχηλοι εκδικητές
ΚΡΟΝΟΣ
Ο Άγιος Πρεβέζης
ΟΡΦΕΥΣ
Γυναίκες της ηδονής.
ΟΛΥΜΠΙΑ
Η εκδίκηιση του Σιαντοκάν

J AFMA Κ t.l A
Ανοικτά όλο το 24ωιριο
>Σ.ιΦ. Πόιαοιχατζάικη}—Μανιδαίλ ε- 
νίάικη: έναιντί, Αρχίιεϊτιισκοπής 
Πριμικήρη Μ. οδ. Αίνδρόγειω 
Ανοικτό άπό 0.00—2ΐ2.0Ο
Σ.Φ. Μιπατάκη —Ρούισισου Πλ. 
ΔαισκαΑογιίάννη
Ανοικτά από 0.00—20.00 
ΣμαργιανΑ/άκης Σταύρος Λ. Ικά
ρου f; Ί
ΤσατΥάικιη Χρ. Πλ. Κοίρνάροιυ 
Δηημε,ρεύιουσες και διονυκτερεύ
ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
Πολυικλινίική
Πολυικλ ινιική 
Ιπποκράτειο 
Ιιπιποικράιτιειο 
Ιπποκράτειο
Άγ. Χράλαυπος 
■Αλεξανδράικη

Παθ)κά 
Χειιρίκά 
Ορθ·)ικιά 
Οιυρ)ικά 

Καιράϊκά 
Νευρ)κσ 
Όφθ)κά

Κ.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
11-11-82

Μανουσάκης Λ. Πλαστήρα
Π. Δανδάλης Λ. Δημοκρατίας
Ε. Κουκουράκη Λ. Κνωσού 

12-11-82
Εμ. Μπαλολάκης Λ. 62 Μαρτύ­
ρων
I. Περδικογιάννης Λ. Ικάρου
Αφοί Μπόκιντα Λ. Κνωσού

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

11-11-1982
I. Παράσχος Λ. Κνωσού
Μ. Μαστρογιαννάκης οδός Ευαγ 
γελιστρίας

12-11-82
Π. Μωραίτης Λ. Ικάρου
Εμ. Μπσρκάτσας Λ. Κνωσού

ΑΠΟΥΣΙΑ 
ΑΙΣΘΗΤΙΚΟΥ

ιΗ αισθητίικός κ. Τσικνάκη Νί 
κη θα απουισιάσει από 8 Νοειμ 
μβρίου μέχρι 13 ‘Νοεμβρίου 
1982 στο πανελλήνιο σεμινάριο 
αισθητικών στην Κύπρο.

1—4

ΕΜΜ.ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ 
Ιατρός

Νευρολόγος - Ψυχίατρος
Εγκαταστάθηκε μόνιμα 

στό Ηράκλειο, Βικέλα 6 
καί Νεκταρίου, Πλατεία 
Κορνάρου (ΒσλιδίΤζσμί);
Δέχεται 8—1 π.μ.
--8 μ.μ.

Ψυχοθεραπεία 
μέ ραντεβού.
Τηλ. 225688.

καί 5

»
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ΕΡΤ
5.45 Ταχυδακτυλουργός
6.00 Φρεν Μπασέ
6.05
6.30
6.40
6.55
7.15

Ο μυστικός σιδ)δρομος 
Ειδήσεις
Η Κύπρος κοντά μας 
Μουσικές στιγμές
Πυραμίδα

8.00 Πολιτιστικό ντοκυμανταίρ
8.30 Μπένυ Χιλ
9.00 Ειδήσεις

9.50 Ελληνική ταινία
11.15 Ντοκουμέντο
12.00 Ειδήσεις

* ‘''-Ά-ΐγΓ
ΕΡΤ 2

5.00 Άνθρωποι και κούκλες
5.30 Περιβάλλον και τρόπος 

ζωής
6.00 Ειδήσεις
6.15 Το εικοσιτεράωρο
6.30 Ελλάδα και θάλασσα

7.00 Η ενημέρωση των αγροτών
7.30 Οι Σάλλιβανς
8.30 Πολιτιστική αποκέντρωση
9.00 Ανθρωποι κι ανθρωπάκια
9.30 Ειδήσεις

10.00 Νεοέλληνες και ξένοι 
δραματουργοί

11.00 Εκλεκτές σειρές
12.00 Ειδήσεις

<■< J W

ΚΩΝ. I. ΔΑΊ ΛΑΚΗΙ
Χειρουργός— 
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 άπό
9—12 π.μ., 5.30—8.30 
•μ.μ. καιί έττί συνεντεύξει. 
Τηλ. ιατρείου; #22070 
οικίας: 234418.

Μ

ΓΡΗΓΟΡΗΣ 
ΕΜΜ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ 

Χειρουργός 
'Οφθαλμίατρος

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχο­
λής Πανεπιστημίου Αθη­
νών.
Δέχεται στό Ιατρείο του 
όδός Βικέλα 10 Πλατεία 
Κορνάρου (Βαλιδέ Τζα­
μί) καθ' έκάστη 8—1 π. 
μ. καί 5—8 μ.μ. Τηλ. Ι­
ατρείου 224516 — οί- 
κίας 2.89494.

1—30

Ν1ΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΣΥΜΕΩΝ 

Χιιρούργος —■ 
'Οδοντίατρος 

ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 7 

(έναντι Νομαρχίας)

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 14 του Νοέμβρη 1982 στις 8 το πρωί με 

την συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο του αγαπημέ 
νου μας συζύγου, πατέρα, τέκνου και αδελφού

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΝΙΚΟΛ. ΜΑΡΚΑΚΗ

θα τελέσωμε μνημόσυνο στην εκκλησία Αγ. Κων)νου (Νε­
κροταφείο) και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους ό­
πως παραστούν.
Η σύζυγος: Ελευθερία Μαρκάκη.
Τα παιδιά: Ντίνος, Άννα Μαρκάκη.
Η μητέρα: Άννα Σφήγγα.
Τα αδέλφια: Μαρία και Ματθαίος Αλεξάκης, Ιωάννης και 
Χρυσούλα Μαρκάκη, Νικόλαος και Ελένη Μαρκάκη, Κυρίά 
κος και Ελένη Σφήγγα, Κρυστάλλη και Γεώργιος Τσικιντί- 
κος, Ελένη και Ανδρέας Σηφάκης, Εμμανουήλ και Ευφροσύ 
νη Μαρκάκη. Νίκος και Αναστασία Σφήγγα. Κώστας Σφήγ- 
γας.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ 
«ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ>

ιΟι συνηθισμένες μέθοδό·! α- 
ιναΠΊροφής ΐών παΊδιών συγκεν 
τρώνουν την πραόσχή στην υ 
σερ προστασία, κρατώντας το 
παιιδί εξσιρτημένο. βιάζοντας 
πρότυπα, απραγματοποίητα κ^ι 
•υποκινώντας τον ανταγωνισμό·. 

• Οι παράγοντες όμως αυτοί εί- 
ναι σχεδόν βέβαιο ότι δημιουρ 
γούν αποθαρρυμένα· παιδιά. Αν 
τί γι" αυτό, ο γονιός πρέπει να 
μάθει να· μιλά λιγότερο και να 
σταματήσει· ολότέλα τις σρνη 
,τίικές παριατηρήσεις για το παι 
δ·ί σαν άτομο. Φυσικά, θα υπά 
•ρξουν στιγμές στις οποίες θα 
νιιώσετε δυισαρεστημένοι με τις 
πράξεις του παιδιού, θα πρέ­
πει όμως να ξεκαθαρίζετε στο 
παιδί όΤΊ, αν και δεν εγκρίνετε 
τε την πράξη του·, εξακολουθεί 
τε να τα εγικρίνετε σαν άνθρω 
πο. Να δίνετε τσ μήνυμα: «Δε 
•μου αρέσει αυτό που κάνεις, 
αλλά, εξακολουθώ να σ’ αγα­
πώ».

Οι βάσικιές μέθοδοι ενθάρρυν 
ίσης περιλαμβάνοιυν τις ακόλου 
θες γριαιμμές:

1. Εκτιμήστε και παραδεχτεί 
τε το παιδί όπως είναι.

Μπορείτε να καλλιεργήσετε 
το αΐίσθηιμα της ασφάλειας μά 
νο όίταιν έκτιμιάτε ειλικρινά τον

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 14 Νοεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Σωτήρος Πλώρας Καινούργιου 40θήμερο μνημό 
συνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συ 
ζύγου, πατέρα και παππού

ΙΩΑΝΝΟΥ ΚΤΙΣΤΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Η σύζυγος: Αικατερίνη ΚΤιστάκη.
Τα τέκνα: Αλέκος και Κατίνα Κτιστάκη, Ζαχαρίας και Νίκη 
Κτιστόκη, Βαγγέλης και Βάσω Κτιστάκη, Ειρήνη και Μιχά 
λης Τσαγκαρσυλάκης.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 14 Νοεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας υιού και 
αδελφού

? ·# ·■·.·

ι

ΙΩΑΝΝΟΥ ΖΑΧ. ΟΡΦΑΝΟΥ 
Αντισμήναρχου π.δ.

και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Η μητέρα: Μαρίκα Ορφανού.
Οι αδελφοί: Κων)νος και Γεωργία Ορφανού, Αδάμης και 
Στέλλα Ορφανού, Πολυχρόνης και Ελένη Ορφανού, Πόπη 
καί Λεωνίδας Βαρζσβετιάν, Γεώργιος και Μαίρη Ορφανού, 
Φιφή και Ευάγγελος Μαρκάκης, Άννη Ορφανού.

Τελούμε την Κυριακή 14 Νοεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 
στον Ι.Ν. Ζωοδόχου Πηγής Γουβών Πεδιάδας, 40θήμερο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου 
μας συζύγου, πατέρα και παππού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΖΑΧΑΡΙΟΥΔΑΚΗ

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Η σύζυγος: Μαρία Ζαχαριουδόκη.
Τα τέκνα: Κών)νος και Μαρία Ζαχαριουδόκη, Γεώργιος και 
Ευαγγελία Φουντουλάκη, Γεώργιος και Κλεάνθη Ξενάκη, Ι­
ωάννης και Καλλιόπη Λυναρδάκη.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 14 Νοεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Μεταμορφώσεως Σωτήρος Πατελλύν 40θήμερο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς 
μας συζύγου, πατέρα και παππού

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΚΑΡΕΛΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Η σύζυγος: Φωτεινή Καρέλη.
Τα τέκνα: Νίκος - Μανόλης - Κώστας.
Φανή και Γιώργος Σκεπάρνης.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

άνθρωπο στο σύνολο του. Αυ· 
τό σημαίνει ότι θα δεχθείτε το 
παιδί όπως ακριβώς εΐναιι, με ό 
λσ Το<υ τα λάθη. Αν και οί γο 
νΐίς πιστεύουν ότι εκτιμούν το 
παιδί, και πως του το λένε με 
λόγιο, σσχνό όμως τα μήινώίμα 
τα που εκπέμπουν στο μη1 λε 
κτικό, όπως είναι ο τόνος της 
φωνής, σι πράξεις, οι εικφράισεις 
ή ακόμη και οι ματιές, αποτε­
λούν για ο παιδί ενδείξεις ότι 
δεν ΐ'κανοποΦέί τις πρασδοκίιες 
των γονιών του.

Έχει ζωτική σημασ ο να ξε 
χωρ8σ·0Τε τη ν πράξη από το 
δράϊστη. Όιταιν το: παιδί δε Φέ 
ρετατ σύμφωνα με τις πρσσδο 
κίες σας, εσείς πρέπει να το 
βαήθήσετέ να κατίαλάιβει άτι η 
.αποτυχία του σφειλόταν σε έλ 
λειψή. ετοΊμότητας ή ιικανότη 
τας, αλλά ότι αυτό δε μειώνει 
μέ κανένα· τρόπο την αξία του
ααν ανθρώπου.

2. Χρησιμοποιήσετε λέξεις
που καλλιεργούν στο παιδί την 
αυτοεκτίμηση και την αίσθηση 
ότι φα καταφέρνει.

Σπάνια; οι γονίς συνειδητό 
ποιούν πόσο σημαντικό ρόλο
ΤΥΟίί’ζΙΟΙυν

s

1

4

m αλλιηλεπιΐδιράισεις

που έχουν με τα παιδιά τους 
στο· λεκτικός Έχετε μεγάλες δυ 
Υαιτότηιτες και αναρίθμητες ευ 
καίριες να κσλλιέρνήσετε στο 
παιδί σας το σίίσθηιμ α· του α·υτ·ο 
σεβασμού και της επάρκειας δεί 
χν όντας την ικαινοποίιηση σας 
•για· οποιοδήποτε επιίτευγμα ή 
προσπάθεια που κάνει το· παι 
δί.

Όταν το παιδί αντιμετωπί­
ζει μια ιδιαιίΤερα δύισκολη δου 
λειά, μπορείτε να το βσηθή|σε 
τε να την ετοιιμόσεί δίνοντας 
του το μήνυμα: «Μπορείς να τα 
•καιταφέρεις». Ακόμη κι αν τα 
•καταφέρει τέλεια θα πρέπει να 
βεβαιωθετε ότι το· παιδί ξέρει 
πως δεν έχε· ξεπιέσει στην εκτί 
μηίση, σας.

,3. Δείξτε εμπιστοσύνη οτο 
πσιδί ώστε να μπορέσει ν,α πι 
στέφει στον εαυτό του.

Τκ> παιδί πρέπει να νιώσει ό 
τι είνα·ι ένα σημαιντικά μέλος 
της οικογένειας και όιτι αξίζει 
περισσότερο από οποιοδήποτε 
πρόβλημα στο οποία μπορείι να 
εμπλακεί. Για παράδειγμά, σε 
•περιπτώσεις οικονομικών δοσκο 
λιών. οι γονείς συνήθως παρια

Συνέχεια στη 4η σελ.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την προσεχή Κυριακή 14-11-82 και ώρα 9,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγ. Αντωνίου Σκινιά Μονοφατσίου, τελούμε 40θήμερο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του πολυαγαπημέ 
νου μας συζύγου, πατέρα και παππού

Ιερέως ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΜΙΚΕΛΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη του όπως παρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Πρεσβυτέρα Μικελάκη Μαρία.
Τα παιδιά και Τα εγγόνια.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 14 Νοεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. με τη συμ 

πλήρωση 40 ημερών από τον θάνατο· της αγαπημένης μας 
συζύγου, αδελφής και θείας

ΣΟΦΙΑΣ ΠΛΟΥΣΟΥ
τελούμε μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγίου Κων)νου (Νε 
κροταφείο) για την ανάπαυση της ψυχής της, και παρακα 
λούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως παραστούν.
Ο σύζυγος: Χαρίλαος Πλούσος.
Οι αδελφοί — τα ανίψια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 14 Νοεμβρίου και ώρα 8,30 Π.μ. 

στον Ι.Ν. Μεταμορφώσεως Σωτήρος του χωριού Γκαγκά- 
λες 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
αγαπημένου μας υιού, αδελφού και θείου

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΑΧΛΑΚΗ
καί παρακαλούμε τούς τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Οι γονείς: Νικόλαος και Ασημένια Χαχλάκη.
Οι αδελφοί: Μανόλης και Κατίνα Χαχλάκη, Μιχάλης και Πα- 
τρίσια Χαχλάκη.
Οι ανεψιοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 14-11-82 και ώρα 8,30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο Αρχιερατι 
κό μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημέ­
νου μας υιού και αδελφού

ΑΧΙΛΛΕΑ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Οι γονείς: Ευάγγελος και Φανή Αναστασοπούλου.
Οι αδελφοί: Κώστας Ανσστασόπουλος, Γιώργος και Μαρία 
Αναστασοπούλου.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 14 Νοεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Πόρου 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου, πα­
τέρα, υιού και παππαύ

ΚΩΝ)ΝΟΥ ΜΑΥΡΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως Πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Ελένη Μαυρή.
Τα τέκνα: Αντώνιος και Χαρούλα Μαυρή, Χρυσούλα και 
Γιάννης Παυλάκης, Δημήτριος και Νίτσα Μαυρή, Μηνάς και 
Ειρήνη Μαυρή.
Η μητέρα: Σοφία Μαυρή.

MNHHOXVNO
Τελούμε την Κυριακή 14 Νοεμβρίου «αι ώρα 8.30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αν. Γεωργίου Πόρου 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας μητέρας και 
γιαγιάς

ΜΑΡΙΝΑΣ ΒΑΣ. ΛΑΓΟΥΔΑΚΗ

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα­
ραστούν.
Τα τέκνα: Εμμανουήλ και Νεφέλη Λαγουδάκη, Φανή και Μι 
χαήλ Μιχαλάκης. Χρυσούλα και Μιχαήλ Κορασάνης.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς. ΐ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 14 Νοεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. περίπου, 

στον Ι.Ν. Αγ. Μηνά Επισκοπής Πεδιάδας τελούμε 40θήμερο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου 
μας συζύγου, τέκνου, πατέρα, παππού, αδελφού και θείου

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ Γ. ΝΟΙΚΟΚΥΡΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους και επιθυμούν- 
τας, όΠως πάρευρεθούν.
Η σύζυγος: Κρυστάλλη Νοικοκυράκη.
Τα παιδιά: Μαρίνα και Νίκος Πιτσουλάκης, Ελένη και Νίκος 
Πιτσιλάς, Μανώλης και Ριρίκα Νοικοκυράκη, Αντώνης Νοι- 
κοκυράκης.
Ο πατήρ: Δημ. Τζατζαδάκης.
Τα αδέλφιά — Τα εγγόνια — οι ανηψιοί
Οι λοιποί συγγενείς.

Σημ.: Λεωφορείον θα αναχωρήσει στις 8,30’ από την πλα­
τεία του Μου οείου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Με τη συμπλήρωση 40 ημερών από του θανάτου της 

προσφιλούς μας συζύγου, μητέρας και γιαγιάς

ΜΑΡΙΑΣ Γ. ΚΑΤΣΑΡΑΚΗ 
Το γένος Ε. ΠΕΔΙΑΔΙΤΑΚΗ 

Συντ)χου Δασκάλας
θα κάνωμε μνημόσυνο την Κυριακή 14 Νοεμβρίου και ώρα 
8,30 π.μ. στον.Ι.Ν. Παναγίας Μηλάτου Μεράμβέλλου και πα 
ρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Ο σύζυγος: Γιώργος Κατσαράκης.
Τα παιδιά: Αριάδνη και Δημήτριος Οικονόμου.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 14 Νοεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου, 
πατέρα, αδελφού, παππού και θείου

ΚΩΝ)ΝΟΥ X ΘΕΟΔΩΡΟΥ 
Η ΘΕΟΔΩΡΟΥ

κάι παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Η σύζυγος: Ευανθία X” θεοδώρου.
Τα παιδιά: Γιάννης και Άννα θεοδώρου, Γιώργος και Ευ­
σέβιο θεοδώρου, Μανόλης και Μαρία Γιασσάκη.
Ο αδελφός: Σταμάτης και Ελένη θεοδώρου.
Τα εγγόνια — τα ανήψια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 14 Νοέμβρη στις 8,30 το πρωί με τη συμ 

πλήρωση 40 ημερών από το θάνατο του αγαπημένου μας 
πατέρα και παππού ,

ΑΝΤΩΝΙΟΥ MIX. ΠΛΟΥΜΙΔΗ 
Συντ)χου Γιατρού

θα κάνομε μνημόσυνο στην εκκλησία Αγίου Πνεύματος (Νε 
κροταφείο Αρχανών) και παρακαλούμε τους συγγενείς και 
φίλους να πάρευρεθούν.
Τα παιδιά του: Αχιλλεας και Μαρίκα Πλουμίδη, Μανόλης και 
Μαρία Παπαδάκη, Μιχάλης Πλουμίδης.
Τα εγγόνια του.
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένος διευθυ 
ντής πωλήσεων από α,ναπτυσσό
μενη ετο'.ρα. ΠΧηοοφ.
283013. (Ζ704)

τηλ. 
1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μηιέΊψπυ - σίτερ να 
προσέχει .βοαδινές ή πρωινές ώ 
ρεζ δύο παιδάκια. ΤηΛ. 222152

(Ζ706) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος προκειμένου νΒ 
'αι/αλάβει υπεύθυνη εξωτερική ε 
ιργασία. Τηλ. 235050.

(Ζ702) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα πεπειραμένη 
για εργαστήιρίο ΖαχσροπΑαοτι- 
κής. Τηλ. 281156 από 10 π.μ.—
9 μ.ιμ. (Ζ707) 1

Ομόρρυθμος Εταιρεία 

Γενικών Επιχειρήσεων

ΖΗΤΑ πωλητές με οτταραί 
τητο προσόν την προύπη 
ρεσία για να αναλάβουν 
την επέκταση του πελστο 
λογίου της. Απευθυνθεί­
τε στη διεύθυνση: Μονής 
Αρετίου 7 έναντι HOTEL
GALAXY. 

(Ζ703) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρος ή βοηθός 
μαγείρου και βοηθός Σίειρβιτό- 
ρου για; την Πιτσαρία Βαλκώ 
νια. Τηλ. 286338.

(2682) 1—6

Εμφανίσιμες δεσποινίδες ΖΗ­
ΤΟΥΝΤΑΙ γιο υιπάρ εκτός Ηρα- 
κλέίιου, μεταφορά δική μ.ας. Ευ 
χώρΐιστο πείριιιβόλλαν. Μισθός 
και ποσοστά'. Πληοοφ. τηλ. 242 
147 από 12 μ.—6 μ.μ.

(2708) 1—3

ΠΑΡΑ της ΚΡΕΤΑΛ Α.Ε. 
Βιομηχανική Περιοχή, ζη­
τείται πεπειραμένος κλω- 
στούφαντουργός. Μετα­
φορά εξασφαλισμένη.

Πληροφ. τηλ. 241-371)2 
κ. Ξυλούρη.

(Ζ7ί0) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΌπέλλα όπως «ρίγα 
στε'ί «ιό την καφβτέριια ΡΌΒ «Ε 
LYSSE» παραπλεύρως ΟΤΕ. Μι 
σθός πολύ ικανοιποιητικός. Πλη 
ρσφ. στο τηλ. 284382 από 12 
μ. —12 μ.μ.

(Ζ705) 1—10

Παρά; της BECKER HELLAS — 
βιθμηχια.ν>ία χρωμάτων— στην 
Βοιμηχαν-ική περιοχή Ηρακλεί 
όυ ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δύο πωλητές 
ΐγ ια την προώθηση των ιπρσΤόν 
των μας στην νήσο Κρήτη, θιο 
προτιμηθούν οι ένοντες σγετι 
κή προϋπηρεσία. Τηλ. 222215.

7Ζ7Ο9) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα ■ ευπαιρουσία 
ιστός για κατάστημα Γυναικεί 
ων ειδών στην. Δαι&άίλου 20.
Τηλ. 224877. 

(2694) 1—3

I
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 5;

Το Εξοχικό Κέντρο «ΑΚΑΠΟΥΛΚΟ» Αντ. Πα- 
ρασΰρη στην ΑΜΝΙΣΟ, ενημερώνει την εκλεκτή !; 
πελατεία του ότι θα παραμείνει κλειστό από 15 
Νοεμβρίου μέχρι 4 Δεκεμβρίου λόγω ανακαινή- Ι» 
σεως. >

ΑΓΓΛΙΚΗ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑ
Προετοιμασία για τις εξετάσεις 

στην Αγγλική Γλώσσα.

Φροντιστήριο Αγγλικής 

Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ 
Καγιαμπή 1 (Αραστάς) Τηλ. 280-575

ΠΡΟΣΕΞΤΕ....
Απευθυνόμαστε στα Καταστήματα 

ΕΤΟΙΜΩΝ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δακτυλογράφος πεπει 
ραμένη. Τηλ. 243241.

(Ζ691) 1—5

800—1200 δρχ. την ηιμέρα κερ 
δίζετε δΐΌθέτοντας πέντε ώρες 
δια εξωτερ ική πρωινή ή απογευ 
ιματινή εργασία. Πιληροφ. τηλ. 
221837 οδός 1821 cup. 76 δεύιτε 
ρος όροφος.

(Ζ698) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Ανγ-λίδα για να συν 
τροφεύε,ι μικρά παιδιά. Τηλ.
223515. (2652)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά αυιτοκιί 
νητο OPEL RECORD 1700 STA 
SION σε άριστη κατάσταιση ε
λαφρώς μεταχε'ρΐισμένο. 
ροφ. Τηλ. 285890.

(Ζ689)

Πλη-

1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέα για να ερ 
γαοτεί πογευιματινές ώ­
ρες σε ΚΑΦΕ ΜΠΑΡ στο 
κένηρο της πόλης. Πλη- 
,ροφ. τήλ. 2235'87—>236 
685 τον κ. Ανδρ-έα.

(ΖΘ96) 1—2

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ φοιτητές, φοιτή­
τριες, απόφοιτοι Λυκείου δια 
την προώθηση νέου σχολικού 
βοηθήματ ος γρ αμμένο στ ο μ ο 
ινοτόνιΐΜό. Ευχάριστη εξωτερική 
προγραμίμιατιισιμένη εργασϊσ. Τη 
λέφ. 221837 οδός 1821 αρ. 76 
δεύτερος όροφος.

(Ζ699) 1—3

ΝΟΡΒΗΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ιΕπαναιστατίιΚΌύ Συστήμ,α 
τος θέρμανσης ΖΗΤΕΙ 
δραότήρΐΌ τοπιικιό αντί 
πρόσωπο-. ELEKTROKLI- 
ιΜΑ 5241042, 5249700 A 
θήνα.

(2701) 1—5

«ΒΙΒΛΙΟΣΥΣΤΕΜ» μεγόιλες προ 
σφορές σχολικών ^βρηθηιμάτων 
γραιμμτένες στο μανΌΤΟνικό. ΖΗ 
ΤΟΥΝΤΑ1 νέοι - νέες δραιστήΐρι 
οι με καλούς τρόπους συιμπερι 
φοράς κα.ι ευρτροιφθα πνεύμα 
τος δΐια’ πρωινή ή, αιπογείιιματι 
Μή .πιροΐγ;ραμιμ!αττσμέΜη' εργασία.
Τίηλ. 221837.

(2700) 1—3

Η Ανώνυμος Εταιρία IN­
TER FRANCE ζητά νέους 
και νέες από 20 ετών και 
άνω για μερική ή ολική α 
πασχόληση. Μισθός (προ 
μήθειες) τηλ. 222279 — 
243688 από 5—8 μ.μ.
(Ζ688) ν» 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για, κιαφετέ 
ρα. Προτιμόταιι ξενοδόχα’ υ'- 
πσλληίλος. Πληροφ. ARAMIS τη 
λέφ. 285378.

ΦΟΙΤΗΤΗΣ ΜιαθημιαπΊκού 
δίδει διαίτερα. Πληροφ.
225431 ώρες 9—12 π.μ.

(Δ701)

παμα 
τηλ.

1—2
(2697) 1—5

ΦΟΙΤΗΤΗΣ Μ'αθηματικόώ ζητε

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο- διαμιερίσμιατα 
ένα διάρι, ένα τριάρι σίτο Ρα 
διοφωνικό Σταθμό στο δοόμο 
προς Κρέτα Μππ>τς. Επίσης δύο 
Όί'κόΐΓίεδα 300 και: 250 τ.ιμ. τηλ

ΑΝΔΡΙΚΑ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ - ΠΑΙΔΙΚΑ
ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Νηπι-αιγωγός για ιδιω 
τικό Παιδικό Σταθμό. Πληροφ. 
236548 πρωινές ώρες και 242 
858 απογευματινές ώρες

(ΖΘ9Ο) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία η δεσποινίς 
για την περιποίηση ηλικιωμέ­
νου ανδρός. Προσφέρεται ικα

πρωτοετή φοιτητή ως συγκά- 
τοικο. Πληροφ. τηλ. 2870T1.

(Δ698) 1—3

232641—2301ι03. 
(Π11) 1—6

νοποιητικός μισθός 
Πληροφ. Κομνηνών 
(Άγιος Γεώργιος).

(Ζ662)

και
45

στέγη. 
Πόρος

1—10

ΠΤΥΧIΟΥΧΟΣ Φυσιικομαθηίμιατι- 
κής παοαδίδει ιδιαίτερα μαθή- 
μόΤα ΦυΡικής —Χημε ας —Μα 
ιθηιματτκών για· Paecittc Λυικεί- 
ιου—'Γυμνασίου1. Επίσης Γερμανί 
δα που ομΆεί τα Ελληνικά πα 
ροδίδει μίθή'.ΜΤα, Γερμανικής 
γλώσσας. Τηλ. 221725.

(Δ7Ο2) 1—4

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Φυσικός με φρο 
ντ HOT ηρωική πείρα παροδ δει μα 
θήματα Φυσικής Χημείας Μαθη 
ματικών αε μαθητές Γυμνασίου 
και Λυκείου. Πληροφ. τηλ. 287
102 και ώρες 11—12 π.μ.
6—7 μ.μ. (Δ7Ο3)

και
1—3

ΔΙΑ ΜΑΝΔΡΑ οικσδοιμι- 
κών υλικών, Ξυλείας, σι 
δήρων, τσιμέντων, οχη 
βάτων, γκαρόζ σε όϊκό 
βεδο περιφραγμένο σπο 
λότως ασφαλές, εκτάσε 
ως 900 τ.μ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ 
TA1 ευρίόκεται 50 μ. α­
πό ΤΟ' στουσό Εθνικής 
οδού και Λ. Αμπελοκή­
πων. Τήλ. 2321003.

(Δ7Ο4) 1—10

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ
Επιχείιρημιατ'ίας 34 ετών ψη 

λΙός ωραίος ,με άριστη όιικονιομι 
μιική και αΐ'κο;γεινει>ακή επιφάνεια
ΖΗΤΑ για 
πέλλα από 
ροφ. τηλ.

(Δ699)

σύζυγο ανάλογη κο 
25—32 ετών. Πλη^ 

225957.
1—6

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ
Είμαστε το μοναδικό' νόμ-ΐιμο 

γιριαφιείο στον τόπο μας. Γι α. ά 
τομα που αξίζουν και απσι-
τούν, έχομε πολλά να 
προσφέρουμε. Σκοπός και 
χος μ.ας μόνον ο γάμος. 
225957.

(Δ700)

τους 
στο 

Τηλ.

1—6

I ΑΠΟ ΕΜΠΕΙΡΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ. ;
; Καρτεροΰ 23 (Ψαράδικα) ;
J Τηλ. 241-155 I

ΕΛΕΝΗ —ΓΩΓΩ ί

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός για ξυλουρ· 
γείο ή βοηθός Τηλ.. 284067.

(2660) 1—6

ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ
Ε’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

Πληρ. Σχολή Οδηγών

Γ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
Γ. Παπανδρέου 21 —Τηλ. 236539

ΣΕΥΦΑΝιΗ
(Συν)σμός Υδραυλικών)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για μό’νιυη απα­
σχόληση α) Υπεύθυνος Αποθη 
κιάριος Απόφοιτος Λυκείιου γία 
την οηοθήικη μας (παρολαιβή.— 
παράδοση υλικών κλπ) β) Πωλη 
τής για τα υδραυλικά είδη. Οι 
παραπάνω πρέπει να έχουν εκ 
πληοώσει τη στρατιωτική τους 
θητεία. θια προτιμηθίούιν οι έχο 
ντες πραύπηρεοϊα· σε υδρουλικά 
είδη. Πληροφ. από 7.30 π.μ.— 
2.30 μ.μ. Τηλ. 224864 στον κ. 
Μπορμάικιη.

(Ζ687) 1—6

• ΑΓΓΛΙΚΑ
• ΓΑΛΛΙΚΑ
• ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ

• ΕΛΑΤΕ ΚΑΙ ΣΕΙΣ ΜΑΖΙ ΜΑΣ ΝΑ ΜΑΘΕΤΕ
ΤΑΧΥΡΙΘΜΑ ΤΗΝ ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ ΜΕ ΤΗΝ
ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΜΑΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ.

• ΙΤΑΛΙΚΑ
ΚΑΙ

ΓΙΑ

ΤΩΡΑ Η ΕΚΠΛΗΚΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ PERKAPHON 
ΤΕΛΕΙΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΤΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

• ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ στους Σπουδαστές του σε συνδυασμό με 
την κατ’ οίκον ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ και τη δυνα­
τότητα προσωπικής επικοινωνίας με τους καθηγητάς του.
• ΑΡΙΣΤΑ ειδικευμένοι καθηγηταί βρίσκονται πάντοτε 
στην διάθεση του Σπουδαστού για ειδικά MEETING και προ­
σωπικό ατομικό μάθημα FACE TO FACE.
Ο Σπουδαστής παρακολουθείτε βήμα - βήμα από κοντά 

καθ’ όλη την διάρκεια της Σπουδής.
• Ειδικά διαρυθμισμένες αίθουσες παρέχουν όλες τις ανέ­
σεις στον Σπουδαστή.
• ΓΟΝΕΙΣ. Εμπιστευθείτε την πρόοδο των παιδιών σας 
στον τόσο σημαντικό τομέα των Ξένων Γλωσσών 

στο ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ PERKAPHON
ΔΕΝ ΘΑ ΜΕΤΑΝΟΗΣΕΤΕ ΠΟΤΕ.

ΓΙΑ ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ PERKAPHON
ΖΗΤΕΙΣΤΕ ΝΑ ΣΑΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΟΥΝ.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ Λεωφ. Δημοκρατίας 17 — Τηλ. 243193

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Διεθνώς γνωστός Αμερικανικός Οίκος Ηλεκτρονικών Υπο­
λογιστών ,

INTERTEC DATA SYSTEMES

Με την φημισμένη σειρά Υπολογιστών

SUPERBRAIN II ) COMPUSTAR

και ο Αντιπρόσωπός του στην Ελλάδα ELECTRO HELLAS 
Ε.Π.Ε., ζητούν Αντιπροσώπους.

Απαραίτητη προϋπόθεση, προηγούμενη σχετική πείρα. 
ELECTRO ELLAS Ε.Π.Ε.

ΜΑΡΙΝΑ ΖΕΑΣ Β3-Β6 TELEX 211146 EL HL 
Αρμόδιος Γ. ΜΑΡΑΓΚΟΥΔΑΚΗΣ 

ΤΗΛ. 01)4511087

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με φροντιστή 
ριακή πείρα αναλαμβάνει υπεύ 
θυνα μαθητές Γυμνάισίου —Λυ 
ίκείου. Αριστη μέθοδος δίδασκα 
λίας. Αποτελέσματα εκπληκτι­
κά!. .. Τιμή 400 δρχ. η ώρα!.. 
Τηλ. 221352, από 4—10 μ.μ.

(Δ696) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιβατικό αύτοικίνιη 
το VOLKS VW.GEN σε κσλή κα 
τίόσταση δρχ. 200.000 μδτρπ- 
τοιίς. Τηλ. 280592- -280118.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διόροφος οικία 
ε ς κεντρικότατο σημείο της πό 
λεως (πάροδος Λ. Καλοκαιρινού 
Ζαμπελίου 1) αποτελουμένη εκ 
10 (δέκα) κυρίων δωματίων, κα 
τιάλληλος δΓ επαγγελματική στέ 
γην. φροντιστήρια, νραφε'α, 
πανσιόν. Τηλ. 282146 ώρες 9—
11 π.μ. και 4—6 μ.μ.

(Ε632)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

1—10

(Π9) 1—3
επιπλωμένα

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ κάθε είδους με
τάφραση απτό Την Ελληνική εις
την Γερμανική και από την Γε
ρμανική εις την Ελληνική γλώσ 
σό. Τηλ. 244129.

(Δ690Ο 1—δ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Αγγλικής φιλολο 
γίας παραδίδει μαθήματα Αγγλι 
κιής. Τηλ. 235212.

(Δ692) 1—5

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο ’Ερευνών 
<ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακό, οίκονο 
μικά, εμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός εξοπλισμός.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ TOYOTA φορτηγάκι
5'00 κ·λ. αγρ 
Τηλ. 221514. 

(Π12)

ικό με 9500 χλμ

1—5

δωμάτια με τον μόνα, επίσης : 
και μιά επιπλωμένη γκαρσσνιέ ι 
ρα μέ θέρμανση και τηλέφωνο. | 
Πληροφ. τηλ. 224662—282240 . 
κ. Εμμ. Γρηγοράκη.

(Ε622) 1—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
pa με κεντρική 
Αγρ Ιωάννη.

διαμέρισμα 3ά
θέρμανση 
Πληροφ.

στον
στο

τη,Λ. 28'972'3 και 232'489 
(Ε661)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα κεν 
τρκό 5 δωματίων (τα δύ® συ 
νεχόμενα) με ανεξάρτητη είσο 
δο Α’ όροερΌς με κεντρική θέρ 
μίανση κατάλληλο και δΓ ιατρέ: 
ον οδός Κιατεχάικη 10 Αγροτική 
Τράπεζα—Άγιος Μηνάς. Πληρ. 
X. Γεωργιάδη οδοντίατρο τηλ.
282098. (Ε641) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
καινούργια τριάρι με κήπο 
.μπροστά πίσω Λ. Κνωσού όπι 
σθεν κέντρου Μ τος. Τηλ. 236
206. (Ε639) 1—6

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα πέ 
ντε κυρίων δωματίων και 
νσυργές στο κέντρο της 
πόλεως. Τιμή συμφέρου- 
σα. τηλ. 285864.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 120 
τ.μ. στην οδό Καζαντζά’κη κα 
τάλληλο για επαγγελμαπΊική στέ 
γη. Πληροφ. τηλ. 285961—235

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
δωματίων με πλήρεις βοηθ. χώ 
ρους στον σ’ όροφο, Αθαν'άόί 
ου Διάκου 2 έναντι Μα κρόκη.

210. (Ε621) 1—6

(Π10) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Αθήνα προνο 
μισήχο κεντρικό γωνια-κό ισόγ·ι 
ο κατ)ιμα 38 τ.ιμ. επί της πολυκο 
τω:< ας των οδών Αιόλου 45— 
Κια-ρόρη 23 και Ανάθωνος με υ 
πόγεισ κα-ι ανάλσ^ο π-ατάιρι.
Π'ιηοοφ. τηλ. 3'625560 Κική Χα 
ραλαμπάικη Μιέρλιν 3 Αθήνα·.

(Π14) 1—12

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κινητήρας TOYOTA 
2'00:0 σχεδόν καΐνούργιο'ζ. Πλη 
ριοφ. (0891)22459.

(Π13) 1—5
Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ ^AE.TaT^^eV^^

διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βολιδέ 
Τζαμί) ’Ηράκλειον—Κρήτης.

ΓΠΟΛΗΧΕίΣά
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ι.Χ αυτοκίνητο GA 
DANT Σ από ιδιώτη σε άριστη 
κατόσταιση. μοντ. 77 με 78.000 
χλμ. τιμή ©20.000 δρχ. Πληροφ 
Τήλ. 280120—233686.

(Π3) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ PONY αγροτικό 
28.000 ΚΜ σε άριστη κατάιστα 
ση. Πληροφ. 233448.

(Π2) ’ 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω αναχωρήσεως
RECORD 1700 σε τμή ευικο'ΐρϊ
ας. Τηλ. 241798 από 1—3.

(Π6) 1—2

3
ι1)2 μηνών. Βλάπιετε γόνε ς εξω 
τερικού. Πληροφ. τηλ·. 751510
751529. 

(Π7)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αερόθερμο πετρελαΗ 
ιοιυ τύπου SURER SONAR 18. 
000 θερμίδες σε άριστη κατιά 
στάση. Τηλ. 283721.

(ΠΒ)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λέβητας κεντρικής 
θερμάνσεως «ΕΡΜΉΣ» (μανπεμιέ 
νιος) 80.000 θΐομ’δων καυστή 
ρας και δεξάμενή 2 τόιννων σχε 
δόν κα-ινοιυργή. Όλα δούλεψαν

. ,μιια. περίοδό. Τηλ. 2303'11 
ί Γιώργο.
I (Π15)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FORD TAUNUS 17 
Μ σε όριστη κατάσταοη. Τηλ·

1 | 2311168'5.
1 (Π16)

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

PIZZA ITALIANA 
ΠΙΚΑΝΤΙΚΗ ΓΕΥΣΗ 

ΤΙΜΕΣ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ — ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ ΣΑΙΖΟΝ 

ΣΤΙΣ 5 ΠΙΤΣΕΣ ΜΙΑ ΔΩΡΕΑΝ.

ΑΦΟΙ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ
Δημοκρατίας 19, Ηράκλειον — Τηλ. 222951

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
To «DANA SIRENA», το δανέζικο κρουαζερόπλοιο που 

συνδέει τώρα και 3 χρόνια την Κρήτη με την Αλεξάνδρεια 
και την Αγκόνα, πρόκειται να σταματήσει τα δρομολόγιά 
του οριστικά στις 24-11-82.

Έτσι, η τελευταία ευκαιρία για τους Ηρακλειώτες να κά­
νουν την τριήμερη κρουαζιέρα με εκδρομή στο ΚΑ Ι ΡΟ 
και τις Πυραμίδες, είναι οι επόμενες τρεις Δευτέρες 8, 17, 22 
Νοεμβρίου.

Η τιμή κατ' άτομο, με πλήρη διατροφή, είναι από δρχ. 
8.500.

Για πληροφορίες αποτανθείτε στο Ταξειδιωτικό σας Γρα­
φείο, ή στους Πράκτορες του «DANA SIRENA», την ΚΡΕ- 
ΤΑ Α.Ε., οδός 25ης Αύγούστου 27—29, ή Επιμενίδου 20— 
22, Τηλ. 282854 και 222761 - 5.

CRETA MOTORS
ΣΕ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ....

ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΚΠΛΗΞΗ

ΠΑΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ!

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΣΗΜΕΡΑ

ΑΡΠΑ ΚΟΛΑ
Νίκος Καλογερόπουλος

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ» Τπλ’ 283075 
Έναρξη 4 μ.μ.

Επαναπροβάλλεται χωρίς καμμιά περικοπή η ταινία 
του ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΛΛΑΤΟΥ 
Ο ΑΓΙΟΣ ΠΡΕΒΕΖΗΣ

Μετά την αθώωση του σκηνοθέτη από τη Δικαιοσύνη

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΕΩΣ 8 μ.μ. Τηλ. 282929

ΣΗΜΕΡΑ
Ο ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΟΠΟΣ ΤΩΝ ΔΥΟ ΗΠΕΙΡΩΝ

Με τον γίγαντα της δράσης Κλίντ Ήστγουντ

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 223395

Η πιο σκληρή ταινία που είδατε μέχρι σήμερα 
12 πόδια, 12 χέρια, 24 αιτίες για να πεθάνεις. 

ΣΚΛΗΡΟΤΡΑΧΗΛΟΙ ΕΚΔΙΚΗΤΕΣ 
Τζεφ Ρις — Καμερον Μίτσελ

Έναρξη ώρα 4
ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΤΗΣ ΗΔΟΝΗΣ

<«ατήΑλπΛ.

ΕΝΟΙΙΑΖΟΝΤΑΙ ήμ'επιπ-ωυένα 
δωμάτια μέ κεντρικί θέρμανση 
οδός Αργυρόκαστρου 56 Πό- ί 
ρος. Πλη,ροφ. τηλ. 282176.

Τήλ. 223829. 
(Ε644) 1—4

(Ε545) J—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 40 
τ.μ. με αποθήκη τουαλέτα, δια 
πόσης φύσεως επάγγελμα, δυνα 
τόν να χρησιμοποιηθεί και ως 
ιατρείον, εντός πόλεως έναντι 
νέας ανεγει.ρόιμενης κλινικής Μά 
ρκου Μουσούρου 26. Τηλ. 283

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120 
τ.μ. εις παριάλληλον Λ. Καλο­
καιρινού κατάλληλη για φαρτο 
εκφόρτωση εμπορευμάτων. Τηλ 
235009 και 282289.

(Ε642) 1—5

247 ή 222842. 
(Ε625) 1—17

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα νε 
άκτιστο τριών δωματίων μέ κε 
ντρική θέρμανση Λ. Παπαναστα 
σίου έναντι ακριβώς Οικοτρο­
φείου θηλέων ΙΑΚ. Τηλ. 284- 
919 καί 232978.

(Ε407)

ΝΕΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙ

ΠΩΑΕΙ'Ι’ΑΙ αγιριοΤειμάχιο: '2200 
τ.μ. στο Αμιμο-ύδι Αγίου Ν:κο 
λάου (MINOS BEACH) κοντά 
στη θάλασσα. Πληροφ. Πόπη 
Πιτιαροκο λη Αθήνα τηλ. (01) 
82177'61 ώρες 10·—1 π.μ.

(Π1)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ προνομιούχο οί',κόιπε 
δο 287 τ.μ. σε τιμή εύκαιρίας 
Πληοοφ. τηλ. 241921 236896.

(Π924)

1—3

1—3

κ.

1—3

1—25

ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ
'Ορτύκια, Κουνέλια καθαρόαιμα 
Νεοζηιλανδίας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μέ 
κτηνιατρική έγγύηση. Τηλ. 242
035. (Π757) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονίίρα ο 
δός Στεργιογιάννή 33 Νοτιοιαν^ 
ταλικά και οε εκατό περίπου μέ 
τρα από το Β' Γυμνάσιΐο Αιρρέ 
νων. Τηλ. 223843.

>(ΙΕΘ68) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Μίασταμπά 
γκαρσόνιέρσ πλήρως επιπλωμέ 
νη με κεντρική θέρμανση,. Τηλ.

I 284487.
(Ε662) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστηιμα δια 
μπερές με τουαλέτα Χάνδακας 
28. ΠληαοΦ. τηλ. 284927.

(Ε663) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑ2ΕΤΑΙ διαιμέριουα 3ά
ρι περιοχή Ανΰλήφεως. 
ροφ. τηλ. 225969.

(Ε664)

Πλη-

1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες 
επιπλωμένες ή μη στο κέντρο 
της πόλεως. Τηλ. 235293.

ί(Ε665) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ή ΠΩΛΕΙΤΑΙ ε 
πιχείρηιση ταβέρνας ΠΆΝΟΡΑ- 
ΜΑ απέναντι στα ΚΆΤΕΕ. Πλη 
ροφ. τηλ. 281759.

(Ε666) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 5άιρΐι επί της ο 
δού Μσκεδον ας 13 Συν)σμός 
ΔημηιτριΙου. Πληριοιφ. τηλ. 2'33
958. (Ε667) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκσρσονιέρα 2 
'δωματίων με ιδιαίτιερο· λουτρο 
ικαμπινέ και είσοδο, και με κήλο 
ιριφέρ στην Λ. Χρυισοστήμιου 
'27 (Κίαψνοιύρνια1 Πόρτα) Τηλ. 
'2'86360.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι επ' της 
'Χρυσσβαλάιντου (μετά την γέ 
'φυρα). Πληροφ. τηλ.. 232089.

(Ε669) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο- δωμά- 
τιια με ΚΌυιζίνα και λοιυιτρό έ­
ξω από το· Κομμένο Μπεντένι.
Πληροφ. τήλ. 223759. 

(ιΕ654) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο δαιμέρι 
άμα 4 δωματίων σε πολυκατοι 
κύα στην περιοχή Αγσυ Μηνά 
με κεντρική θέρμανση. Πληροφ 
τηλ. 222036.

(Ε640) 1—5

Στο νέο 
γλυκών, 
σπέσιαλ, 
λίες.

»»ίί»ΒΟ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΤΑΚΗΣ

— ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΒΟΓΙΑΤΖΙΔΑΚΗΣ
Οδόζ 1866 οριθ. 105 — Τηλ. 284600

μας Ζαχαροπλαστείο θα βρήτε την μεγαλύτερη ποικιλία 
παρασκευασμένα με τα αγνότερα υλικά. Επίσης γλυκά 
μεζεδάκια σε μεγάλη ποικιλία. Αναλαμβάνομε παραγγε-

ΚΟΜΜΩΣΕΙΣ ΑΝΔΡΩΝ
ΠΟΠΗ

Ένα νέο Κομμωτήριο Ανδρών άνοιξε και λειτουργεί 
στην οδό Ισαύρων 26. Για ένα μοντέρνο και επιτυχεμέ- 
νο κούρεμα, σας περιμένουμε στο νέο μας Κομμωτήριο.

ΚΟΜΜΩΣΕΙΣ ΠΟΠΗ — Τηλ. 220341

νεκθεοπ·
CALPAK BPJ

Τώρα καί στό ’Ηράκλειο νέα έκθεση 
γιά ηλιακούς θερμοσίφωνες Calpak ΒΡ. 
Επίσκεφθεϊτε την καί κατατοπισθεϊτε 

γιά τις νέες έφαρμογές ήλιακης 
ένέργειας.

: «ΟΛΥΜΠΙΑ» |
I Στάση Πατεράκη Τηλ. 283733 5
Ι ΣΗΜΕΡΑ |
; Ο ΤΙΓΡΗΣ ΤΩΝ 7 ΘΑΛΑΣΣΩΝ ΞΑΝΑΡΧΕΤΑΙ <
; Η ΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΑΝΤΟΚΑΝ ί
> Καμπίρ Μπεντί S

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων Τος όροφος δΓ επαγ 
γελματική χρήση παραπλ. ΙΚΑ 
Κοζάνη 2. Πληροφ. Καλοκαίρι
νού 93. (Ε571) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινουργές 
γειο κατάστημα 80 τ.μ. με 
γειο και πατάρι στην οδό 
δημίας 41. Πληροφ. τηλ.
808. (Ε637)

ισό 
υπό 
Ακα 
283



« Π A T P I Σ »

'Ο ΟΦΗ νίκησε 2-1 ιόν ΠΟΑ
SE αγώνα Γοοπόνηση'ς χθες 

στο Ατσαλένιο·, ο ΟΦΗ κέρδισε 
τον ΠΟΑ με 2—1.
2—1.

ΣΤΟ σκορ προηγήιθιηικε ο Ο. 
Φ.Η με σουτ του Χα/ταμπάκη 
στο 10ο λεπτό.

Ο Μηλιάοά< ισοφάρισε για 
τον ΠΟΑ στο 70' με δυνατό 
σουτ.

ΤΟ τελικό 2—1 έκανε ο Χαν 
ταμπάκης στο 85' ye δυνατό 
βο'Λιέ.

ΑΠΟ τους παίκτες του 0ΦΉ 
οι οποίοι δεν αιγω«οτ·η«αν τό 
σο coo τους επιτο<πθυν οι δυ 
νατοτητες τους ξεχώρισαν οι 
Χανταιμπάικης. Ανδοιαν''δπ;ς και 
Α''ξ ου. ' . I

ΑΠΟ τον πολύ. καλό ΠΟΑ '

Σήμερα Ήρόδοιος-ΟΦΗ
ΣΗΜΕΡΑ Πέμπτη και ώρα 

2.45’ μ.μ. στην Αλικαρνασσό 
6α δΐέξαχθ.εί μια· εΜδιιαιφέρουσα 
φιλική ποδοσφαιρίική συνώντη 
ιση ιμ·&ταξύ του Ηροδότου και 
του ΟΦΗ.

ΟΠΩΣ ανακοίνωσαν εκπρόσω 
ποι των δυο Συλλόγων στη. ση 
ιμερινή α ναιμήτρηιση θα παρατα 
χθσύν με πλήρεις συνθέσεις.

Μικρά άλλα ενδιαφέροντα
• ΝΑΥΑΓΗΣΕ η πρόσληψη 

του κ. Ζαρικάιδη στον ΠΟΙΑ. Η 
δη η Διοΰκηίση της ομάδας του 
Ατσαλένιου στρέφεται ποος 
την πλευρά του κ. Κ. Παπαθεο 
φόνους, με τον οποίο και θ·α 
συζητήσει αύριο.

• ΜΕ διιακοπή συμβολαίου έ 
•ναι ιμήνια τιιμωρήθηικε ο ποδο- 
σφαιιριιστής Σήψης Καρωνάκης

ΠΡΩΤΗ ΝΙΚΗ ΤΗΣ “ΔΗΜ. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ,,
ΣΤΟΥΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Μεγάλη νίκη αναμένεται να 
πετύχει η «Δήμσκρατί'Κή συνερ, 
γαισία» στο σωματείό λογιστών 
εαε βοηθών Λογιστών του. Ν. Η 
ραικλειίου, στιςεκλογές πιου γίνο 
νται στις 14 Νοέμβρη στο· Εριγια· 
τικιό ΚΙέντρο, και που όπως είναι 
γνωστό υποστηριίξετο ι από tic 
συνδικαλιστιικές πιαρόΤ/άξεις ,ΠΑ 
ΣΚΕ και ΑΕΜ. Στο. μεταξύ, στη 
.συνίέλευση που πραγματοποιιή 
6ηκε την ποσηνούμενη Κυρι®· 
κή πρό'εδρό,ς αναιδείιχθηικε ο Αχ. 
Μιανιουσάικης που υποδείχθηικε 
από τη Δημοικριατική Συνεργα­
σία, ενώ γιια την εφορευτική ε 
πιτρ'σπή εκλέχθηκαν από τη Δη 
μιοικ'ραιτ ΐική Συνεργαισία. 2, ο.ι 
Εύαι Παιηιαίστεφανάικιη, και Γ. Αν 
δρεαδάικης ενώ από την Συνδ. Ε 
νάτητα 1 ο Γ. Μάνου σάς. Για 
το θέμα της εκπροσώπησης στη 
ΓΣΕΕ ψηφίστηκε η πρόταση

ΜΕΘΟΔΟΙ ΕΝΘΑΡΡΥΝΣΗΣ
Συνέχεια οπτό τή σελ. 2 

πον:ούνται γιο το πόισο κσστί 
ζει να θο.έωεις. να ντύσεις και 
να στείλεις το παιδί στο σχο 
λίίΐρ. Αυΐ'δ μιπισρεί· να· κάινει το 
πα>ιδ: νιαι αι«α·ρωτηθεί αν πρα- 
γμιατ’ΐιύά το 8κτη»οιύν, μ' όλα 
τούτα· τα παράπο,/α ποιυ εκφρά 
5ow.

. Συχνά: οι γογείς θυμούντα·! 
και υπενθυμίζουν ισυνέχειια στο 
παι'δ.ι τις παλιέτ του αποτυ-χί· 
ες. Το παιδί τότε νιώθει ότι το 
έχρυιν Ιήδη κσταδιικόισει. Από τη 
διική του· σκαπιά. δειν υπάρχει 
•κανένας τρόπος ν' αλλάξει αυ­
τή την καική φιάμηι που έχει α· 
πόχτήισει. Οι γονές λένε: «Ό­
ταν πέρσι πήγαινες στη ρυθμι 
κή έιχασες σύντομα ίο ενδιαφέ 
pw σου. Γιιαυτό, δε νομίζω ό 
τι θα μποίρέίσω να σου1 πληρώ 
νω· μίαιθήματσ «ιΘάσος». Σε πολ 
λές ποριιπτώσεις npiimai να λη 
σμονήσετε τις ρποτυχές τρυ πα 
ρελθόντος. Αντί γι' αυτό, βοή 
θήιστε το πσιδί να ισιτέψει στις 
ικανότητες του·. Κι αυτό ισημαί 
νει νάνετε τσ θάρρος να1 Το α 
ψήσετε να· πρρσπαθή'σει ξανά.

4. Προγραμματίστε γι,α το 
παιδί διάφορες εμπειρίες που εί 

Γ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΐ;
Η Ο Ελλπνοσοβιετικός Σύνδεσυος Ηρακλείου οργανώνει την
]! Κυριακή 14 Νοέμβρη και ώρα 10 π.μ. εκδήλωση για την 

65π επέτειο της μεγάλης οκτωβριανής επανάστασης στον <[
I κιν)φο «ΑΣΤΟΡΙΑ», θα ποοΒλοθεί π ταινία ο κομμουνιστής.

ΕΛΛΗΝ)ΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

7ΗΜΕΡΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ 
ΕΚΔΡΟΜΗ

ΗΡΑΚΛΕίΟΝ — ΑΘΗΝΑΙ — ΒΙΕΝΝΗ 
ΣΑΛΤΣΜΠΟΥΡΚ — ΜΟΝΑΧΟ — ΑΘΗΝΑΙ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ 
Από 2—8 Ιανουάριου 1983 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ BLAVAKIS 
Τηλ. 282541 — 223241 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

ΦΥΤΕΨΕΤΕ ΔΕΝΔΡΑ
Απευθυνόμαστε στους Δήμους, Κοινότητες κα' 

Ιδιώτες του Νομού μας και παρακαλούμε φροντί­
στε την αναδάσωση του τόπου μας με την δεν- 
δροφϋτευση που γίνεται αυτή την εποχή όπου 
αυτό είναι πρόσφορο. ?

Το δένδρο χαρίζει ομορφιά και υγεία.

Θα βραβευθεί κάθε αξιόλογη προσπάθεια.
ΦΙΛΟΔΑΣΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

χαλύιτεροι οι Καιοτρίινάκης. Βά 
βούλας Κ.. Σομιγιΐάτ. Σιινάνης.
' ΔΙΑΙΤΗΤΕΥΣΕ 0 Γεν. Αρχη­

γός του Ποδασφαισικου τμήμα 
τος του ΟΦΗ κ. Παντ. Μυριο 
κεκριαιλιΤώκης.

ΟΦΗ: Σίδέρης (46" ΚαΤβέρο 
γλσυ). Μαμάικας, ΒΛαχος (46" 
Ζήσης). Αγιομαιμίιτης. Ανδριον 
δης, Γεωιρνιιάιδής (46' ΠϊΓτρά>- 
κης), Αλεξίιου. Κ/ριίσιτς. Καργιώ 
της. Τσιριιμώικος (46Ζ Βλαστός) 
Χανταιμπάικης.

ΠΟΑ: Σπιϊράικης (46 Πετρό- 
κης), Καφίοιύισης Αντ. (65' Κού 
κιας), Βάι&Ο'υλ'ας Στ.. Καστρινά 
κης. Κιαυιμιωτάκητ, Κιαρούλης 
(4’6 Μπουγαδόκης), Σινάνης. 
Βιάβουλας· Κ.„ Μΰισέιλης (46' Μι 
χελιισυιδάικης).. Σουγιάς (60 Μη 
λιαρής). ΚαιΦοόσηί I.

Μ. ΒΛΑΧΑΚΗΣ

ΤΙΣ δυνάιμεις του θέ'λΐΐΐ να με 
λετήσει ο Ηρόδοτος δεδομένΟΓυ 
ότι την Κυιριακή θα έχει· αντί 
παλο τον Παναιτωλικό ποιυ εί 
ναι από τα ισχιυιρότερα' ουγκρο 
τήματα της Β" Εθνιικής.

ΑΠΟ την άλλη π''·υρά ο Ο. 
Φ.Η. θέλιει να ιδείξει την ανω 
τερόιτητα του και θα ποοισπα 
θήσει, να πάρει τη νίικιη.

από τη Δΐιοιίικηιση της ΠΑΕ—Ο 
ΦΗ γιατί έκανε δηλώσεις στον 
Τύπο. Στο σκεπιτιικό αίναιφίέρε 
ται ότι οι δηλώσεις ήταν ανα 
λήθειίς και ότι η, ποινή επιβιλή 
θηικε λίαν επιεικώς. Εξ άλλου η 
Διιοίικηισή: της ΠΑΕ—ΟΦΗ Τιμώ 
ρήσε με ποόστιμ,ο 10.000 δρχ. 
τον Αλεξίου και υε έγγραφη επί 
πλιηξη τον Σελιώνη για πειθσρ 
χιικά πόραπτώματα.

της Δ.Σ αυτή· να γνεται από 
το ΕΚΗ. Αίσθηση ποσκόλεσιαν 
οι καταγγέλίιες των συνιαδέλφω/ 
μελών της μείόψηφί'ας του ΔΣ 
Μαν. ΚυριαικάΙκη καε Βαν. Αν 
δρειανάικη άτι η ηλειοψηφιίία με 
Πρόεδρο τον Κ. Λώλα είχε μετά 
Τρέψει το σύλλογο σε κομιματι 
κό όργανο του ΚίΚΙΕ και της Ε 
ΣΑΚ—<Σ. Κιακή εντύπωιση προ 
κάλεσε σ' όλους τους συναδέλ 
φους οι προσιπάιθειες που έγιναν 
από την παράταξη της ΕΣΑΚ— 
Σ (ΚΙΚΙΕ) να δημιουιργήΐσουν επει 
σόδα σε βίά'ρος του συνιαδέλ 
φου Προέδρου Αχ. Μανασάχη 
•και π προσπάθεια να <ρημιωΘε·ί 
ο συνάδελφος Βαιγ. Ανδρε ΐ'ανίά 
κης. Ϋπεινθυιήίΐζετοι ότι οί συ 
Μάδελφοι την προσεχή: Κυιριοική 
.για να ψηφίσουν θα πρέπει να· έ 
χουν οπωσδιήποσε την ταυτότη 
τα και το βιβλιάριο υγείιας.

ναι σίγουρο ότι θ,π έχουν επι 
τυχίια.

Το να ηοογραμμοτ'ίίζιετε την 
sffiTwxto ίισως .σιημιαιίΥει και. να 
τρ.οποποΊ.ήισετε τις απσιτήΐσεις 
σας ώστε η επιτυχία να είνιαι 
πάντα: δυνατή. Στις τηκτικές 
συγκεντρώσεις Της οίικογένειας 
αι· γονε'ς θα πρέπει νσ προσέ 
χουιν ικαιι να ποογραμμάτί'ζουν 
φπείιρ'ίες γΐισ μάιθηιση μέσα στην 
•οικογένεια, εμπειρίες που βοη 
θάνε το· παιιδ·’, να· ικαιλΑκργήισει 
μιΐα> θετική ιεικόνα για τον εαυ 
το του. Μπορείτε ναι βοηΐθήισετε 

το παιδ' να διαλέξει εογασΐ 
ες που νιώθει άτι θέλει νια· κά­
νει, κοπ ότι· θα· μπορέισεί να τις 
κάνει σωστά. Έτσι, του· δίνε 
Τε την ιευκαιΐρ ία vw δε χνει τα 
χτικά1 την ιικανιόΐτητα του και 
να πετυιχαιίνει. Αν και το· παιδί 
μπορεί για διδαΐχτεΐί: από τις φυ 
σιικές συνίέπειες ενός λίάθοιυτ, εί 
νιαι εξίσου σημαντικό να· προ 
γραμαμ'Τίζετε ετιτυχημένες εμ­
πειρίες που θα του καλλιεργή 
σοον την αυτίοιπεπσ'θιήση, δη»\. 
μ Μ' θιτική ειιΚόνία του εαυτού 
Του.

«Το υπεύθυνο πωιδί»

ΣΤΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑ

Περιγράφηκαν oi δυνατότητες
γιάτήνπορείαπρόςτό σοσιαλισμό

ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΘΟΥΝ ΑΥΡΙΟ ΒΡΑΔΥ
Εξήντα μόνο προϊόντα καλύ­

πτουν το 88ο)ο των ελληνικών 
εξαγωγών και περισσότερα από 
5iCo)o των ειδών που εξάγουμε 
ΟΓίορρΌιφώνταΓ από τη Δ. Ευρώ 
πη.

Αυτό εΠεσήιμανε μείταξύ άλ­
λων ο ποάείδρος του· Ο.Π.ΙΕ κ. 
Σπ. Χαοιίτος μιλώντας σε ειδι 
«ή εκδήλωση που όρνάνωΐάε ο 
ΕλίΚιΕΠιΑ στην πόλη μας με θέ 
μα τη πάρανωγιικότητα, υιπο- 
γριαμμίζόντας ότι:

Η υποχρέωση για: την ανά­
πτυξη των εξαγωνών είναι κοι 
νή τόσο του κρσίτους όισο και 
της ιδιωτικής πρωτοβουλίας.

Η πολιτική π ου ήδη εφαρμό 
ζει η Κυβέρνηίση συγκεκριμένη, 
ρεαιλιστική και πολυδιάστατη, έ 
χει δύο βασιικαύς στόχους.

Την αλλαγή της ποιοτικής 
και πσισοτικής σύνδεσης των ε

ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ

ΘΑ ΔΙΑΤΙΘΕΤΑΙ ΖΑΧΑΡΗ 
ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΠΟΘΗΚΕΣ ΕΓΣΗ
Η Ελληνική Βιομηχανία Ζά 

χάρης κάνει γνωστό σέ όλους 
τούς πελάτες της στην Κρήτη, 
ότι, άπό την ερχόμενη Δευτέρα 
1 5 Νοεμιδρίου θά μπορούν πλέ 
ον νά αγοράζουν ζάχαρη άπό 
τόν νέο της Αποθεκευτικό κέν 
το στην όδό 62 Μαρτύρων 146f 
στό Ηράκλειο στό χώρο των ά 
ποθήκών τής Ενωσης Γεωργι 
κών Συνεταιρισμών Ηράκλειου.

Η διαδικασία πληρωμής καί 
παραλαβής τής ζάχαρης θά εϊ 
ναι ή έξής:

Ο κάθε πελάτης θά κόβει τή 
διατακτική στην Αγροτική Τρά

0 ΠΟΛΙΟΥΧΟΣ ΑΓΙΟΣ ΜΗΝΑΣ
Συνέχεια άπό τήν 1η σελ. 

ξουν τους Χριστιιανούς. Τότε 
τ.αρουισί'άοτηκε πάνω στο άλο 
γο του ο Ά/ιο. κι έκαμε τους 
Τάύρικίόυς να: διαλυθούν ικαι να 
σωθούν οι χριστιανοί. Από τό 
τε σνεννωσίσθη πολυούχος, 
προστάτης του Ηρακλείου· και 
απιόίδετξις ο πεοιικιαλλιής ναός 
τον σπαίιον ανήινείιοιαν οι Ηρα­
κλειώτες προς τιμήν του.

Ό περίλαμπρος αυτός ναός 
υπιήρξε ένας από τους στάχιους 
των α>εροιπθ'ριικιών επιδρομών 
των Γερμανών κατά τον Μιάιιο 
του 1941. Ο κίνδυνος της κα 
ταστροφής ήταν άμεσος αλλά 
ο θαυμαΓΓΟυονός άγιος και πά

H ΛΒΛΟίΙΙ ΤΟΥ κ- ΠΑΠΑΝΑΡΕΟΥ
νος, ιδιαίτερα άπό τήν ένότητα 
πού υπάρχει, αύτό -τού λέμε 
συμφιλίωση, άνάμεσα σέ λαό 
καί ένοπλες δυνάμεις,, κάτι πού 
τό ζήσαμε όλοι κατά τήν άφι­
ξη μου σ<τό άεροδρόμιο τής Λή 
μνου.

Γυρίζω στην Αθήνα ένημερω 
μένος καί ένθαρρυμενος, μέ αί 
σθημα σιγουριάς καί ύπερη,φά 
νειας. Θά περάσουμε τις δυσκο 
Αίες Η εδαφική άκεραιότητα ή 
Εθνική άνεξαρτησία, ή τιμή 
τής πατρίδας μας είναι κατοχυ 
ρωμένες».

Στή συνέχεια ό κ. πρωθυιπου 
ργός άναχώρησε γιά τη Λέσβο 
όπου έφθασε στη μιά παρά τέ 
ταρτο τό μεσημέρι.

ΗΕΡΙΒΑΛΛΟΝΠΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ
= Συνέχεια από τη σελ. 1 

Ελληνικής Βιομηχανίας. Τό κε 
φάλαιο έσωτερικοϋ προϋπολογί 
ζεται σέ 31 έκ. δρχ.

Τέλος θά πρέπει νά τονισ- 
Βει ή άνάγκη γιά δημιουργία 
δασικών κι άλλων χώρων πρασί 
vcu μέ πιθανό συνδιασμό τής έ 
φαρμογής ανακυκλωμένου νε­
ρού (μερικά ολικά) γιά άρδευ 
ση τους ή ορθή εκμετάλλευση 
τών βοσκοτόπων (μέ περιορισ­
μό των πυρκαγιών και τής ύπε- 
ρβόσκησης τους) καί πρόληψη 
τής έδαφικής διάβρωσης (άπ 
άέρα νερό κι άνβρωπογενεις έ 
πεμβάσεις).

Πέρα όμως άπ αύτά πρέπει 
σύνι;ρμα νά συνειδητοποιήσου 
με όλοι τήν άνάγκη ένός χώρο 
ταξικό- άναπτυξιακοΰ σχέδια 
σμοΰ πού θά ξεκινά άπ ενα Δη 
μοκρατικό προγραμματισμό, 
θά διασφαλίζει τήν άποφασισ 
τική συμμετοχή τού λαού στις 
αποφάσεις πού επηρεάζουν τήν 
άνάπτυξη κάθε περιοχής κι ό- 
λάκληρης τής χώρας καί θά θέ 
τει τά θεμέλια του σοσιαλιστι 
κοΰ μετασχηματισμού τής κοι 
νωνίας μας. Γιά νά ύλοποιηθει 
αύτό θά πρέπει ό χωροταξικός 
σχεδιασμός νά συγκεκριμένο 
ποιεί, νά εναρμονίζει, νά συν 
τονίζει και κυρίως νά ιεραρχεί 
τά προβλήματα σ επίπεδο γε 
ωγραφικοΰ χώρου καί συνεπώς 
τις οικονομικές, κοινωνικές και

ξαιγωιγών.
Τη διιεύΐρυνση της ΥΣίωχριαψι 

ικής τους κατανομής.
ιΗ γενιικευιμένη διβθνής κρίση, 

η οπο ία δεν μας άγγιξε ακόιμο. 
όπως άλλες χώρες πολύ πιο ανε 
πτυγιμένες, τόνισε ο κ. Χαρίτος 
®'ναι μιά' συνεχής αιπειλιή για· τη 
θέση, των προ σόντων μας στις 
•αγορές του εξωτερικού.

Τα- σιτοιχεϊα όμως των εξ,αιγω 
γώ>ν του φετεινού οκταμήνου 
(Iανουίσριος—Αύγουστος) απο- 
τελοίύν δικαίωση της εξαγωγι 
κής πολιτικής σαν απόδειξη της 
ιανοδικής πορείας των εξαγωγών 
•μιας, που· γι.α ορισμένες μάλι­
στα περιοχές είναι αιρικετίά αξιό 
λογη.

ίΜΙέ βάση τα στοιχεία της 
ΕΣΥΕ ο.ι Ελληνικές εξαγωγές σ; 
δ'ό'λλίάρισ αιυξήιθηίκαν έναντι· του 
αντίστοιχου βμηγου του 1981 
καιτ'ό 12σ)ο σε δο.λλά,ρια και κα

πεζά γιά τήν ποσότητα ζάχα­
ρης πού θέλει νά άγοράσει καί 
τήν ίδια στιγμή ή καί άργότε- 
ρα θά πηγαίνει στην άποθήκη 
νά παραλάβει τή ζάχαρη.

Η μικρότερη ποσότητα ζάχα 
ρης πού θά μπορεί ό κάθε πε 
λάτης νά άγοράσει είναι 250 
κιλά (5 σακιά) Η τιμή τής ζά 
χάρης άπό τή νέα άποθήκη εί­
ναι 35,40 δρχ. τό κιλό σύν τό 
νόμιμο χαρτόσημο 3,6ο)ο.

Οί ημέρες καί ώρες παραλα 
βής ζάχαρης θά είναι οί έργά 
σι μες. Δηλαδή κάθε μέρα έκτος 
τού Σαββάτου άπό 7.30—3

λι επενέβη. και έσώσε τον ναό 
του που αποτελεί' το· ωιοαιόΦε 
ρο στολίδι του Ηραικλείου. Ο­
λες οι βόμβες που. έρριξαν για 
νια γκρεμίσουν τον τρούλό κσι 
τα: ψηλά καιμπαναρίά του· που 
έστεκαν αγέρωχο στην μανιίια 
τους όμοια με το ανίάίστηιμα 
που ύψωσε στους εχθρούς της 
πίστεως του ο Μειγαλαμάρτυς 
Άγιος, ΰστόιγη<σ·αιν. Τόν Ηρα· 
κλίειώπτ] συνδέουν με τον πολύ 
οίύχσ Άγιο· ΜηΥά· παραδόσεις 
ικιαι θρύλοι οι οπα'Ιοι τον κά·- 
νουν ν:α τον αισθάνεται διαίρ 
κώς κοντά του· να· αίσθάνειτοι 
την πρσσταισία ταυ, την αγάπη 
του, την βοήθεια του.

ΟΛΓΑ A, KCKKINAKH

Συνέχεια άπό την 1η σελ 
φέρρυσα καί θετική, ότι άκρι- 
6ώς όταν τό θέμα Λήμνος παί­
ρνει διεθνή σημασία μέ διεθνές 
διαστάσεις, ερχόμαστε στή Λή 
μνο καί είναι ή πρώτη φορά 
του Ελληνας πρωθυπουργός έ- 
πισκέππεται τό άκριτικό αύτό 
νησί.

Αισθάνομαι πράγματι μεγά 
λη έθνική συγκίνηση. Βρίσκο­
μαι κοντά στά στρατεύμενα 
παιδιά τού λαού μσς, τις ένοπ­
λες δυνάμεις μας, πού έπωμί- 
ζονται πράγματι σ αυτό τό ά 
κριτικό νησί τεράστιες εύθυνες 
πού περνούν μιά ζωή όχι καί 
τόσο εύκολη. Είμαι συγκινημέ-

τεχνικές δραστηριότητες ένός 
άναπτυξιακοΰ προγράμματισ 
μοΰ.

Χωρίς τέτοιες θέσεις καί κυ 
ρίως χωρίς μιά σκληρή έξωσυ- 
αισθηματική ίεράρχιση στρατη 
γικοι στόχοι του πρόγράμμα 
τος οίκονομοκοινωνικής άνάπτυ 
ξης όπως ή ίσορροπη άνάπτυξη 
τομέων ήΐσομερήςάνάπτυξη κέν 
τρων καί περιφερείας, ή αύτο- 
δύναμη άνάπτυξη τού γεωργι­
κού τομέα, ή προστασία τοΰ 
περιβάλλοντος καί ή διατήρηση 
τής πολιτιστικής μαςίδιοφυεία 
κλπ. θά παραμείνουν άπλοι ό- 
ραμα^ισμοί κι άπιαστοι στό 
χοι όλων μας.

Μόνο μ αυστηρή μελέτη, έρευ 
νά καί προγρο^μματισμό βασι 
σμένο σέ κοινωνικά καί χωροτα 
ξικά κριτήρια οί έπιλογές κι 
άποφάσεις θά μπορούσα νά ξε 
φύγουν άπό τά γνωστά κέντρα 
άποφάσεων. Διαφορετικά ίσα- 
ίσα πού θά διευκολυνθούν νά 
συνεχίσουν τό έργο τους υέ 
τήν έπιλογή όσων προβλημά­
των τους βολεύει άπό τήν άπει 
ρία τών προβλημάτων πού έ- 
πί τόσα χρόνια συσσωρεύονται. 
Ετσι ύπάρχει άμεσος κίνδυνος 
νά προτάσσονται μονάδες «ά- 
ξιοποίησης» ή διαχείρισης τών 
στερεών αποβλήτων άπό θέμα 
τα παιδείας ή άκόμη καί ύγεί 
ας.

τα 33ο)ο σε δρχ.
Πρέπει νια σηιυειωθεί πως οι 

εξαγωγές στις χώρες της Αν. 
(Ευρώπης αυξήθηκαν καιτά 27 
ο)ο στην ΕΟΚ κατά 16,7ο'ο 

•στη Β. Αμερική καΦάι Τ8.8θο·)·ο 
κ.κ.

Ο κ. Χαρίτος αναφέρθηικε ε 
πίσης στο ρόλο· και τη δοοστη 
ριότητα του· ΟΠΕ καθώς και· 
ατή συχεργασία' του ’αργανι1- 
ιημού με τους άλλους εξαγωγι 
κούς τομείς.

'Στην ίδια εκδήλωση μίίληρε 
και ο γενικός Δ)!ΥΤίήις τίου ΕΒΕΑ 
κ. Γΐιάννης Παπαικωνιστόιντ^ινου 
που ανέλυσε την πολιτική· διό 
στάση των κινήτρων για την πε 
ριφιερειακή ανάπτυξη και τις ε 
πιιπτώσεις που έχει ο; νέος νόμος 
στις αναπτυξιιαικές διαδικαισίες.

Ειδικώτερα ο ομιληιτήις έκα 
νε μια ανασκόπηση της πολιτι 
κής κινήιτρων που· ακολουθήθη 
κ,ε μέχρι την ψήφιιση του Ν. 
1262)1982 και επισήμανε τί< 
διίαφαρές στο γρίάιυιμα κιαι στο 
πνεύμα· του· νέοω vofTou1 σε σύ 
γκριση υε τους παλίαιιότερους 
και: ιδιαίτερα: με τον 11,16.

ΐΕξάλλου ο κ. Γιάννης ΧΙρυσο 
χού Πρόεδρος του ΕΛΚΕΠΑ 
στην ομιλία του αναφέρθηκε 
στα κύρια χαριαχτηριστικίάι γνω 
ριΊσμαται της οικονομίας της χώ 
ρας και στις προοπτικές και δυ 
νατόττηφες έκιείνες παυ θα οδη 
γήσόύν σε μιιά ανάπτυξη που 
θα εκφράξει1 τα αρίάιμαΐται και 
τις ελπίδες του Ελληνικού 'λα 
ού. Αναιφίέρθηκε επϊίσης συνοπτι 
κίάι στο ποιες θα είναι· οι πρότε 
ραιότητις στην πορεία για το 
οοισι αλιστ ιϊκό μ εταίσχηιματ ισμό.

ιθ κ. Χρυσοχού τόνισε στην 
ιομιλΐα του ότι1 η ιμίβωσπ της ε 
πενδυτκής δραστηριότηήΌ.ς κα 
τΙά τα· τελευταίό: χοόνιια, στον 
πρωτοιγενή: και δευιέρογενή. το 
^μέα είχε σαν αποτέλεσμα να διο 
γκώθέί ο. τομέας παροχής υπηριε 
ισιών μ' όλες τις αιρνητιιχές επι 
πτώσεις για· τις επενδύΐσεις 
στους παραγωγικούς τομείς μιισ 
και η χ.ρηιμαπΌδότηίση: στρέφε 
ται σε μεγάλο πασοοιτό για την 
κάλυψη καταναλωτικών αγα>- 
θών.

Ακολούθως ο κ. Χρυσοχού 
παρουσίασε σε μακροοικονομι­
κή· κλίιμιαίκαι τους συντελεστές 
που διαμορφώνουν την παίρια 
•γωγικότητα στον τομέα. Τελειώ 
νοντας τόνισε ότι η παραγωγι 
ικίάτη,τα για· τον ίΕΛΚιΕΠΑ δεν 
αποτελεί απλά καιΐ μόνα μια αρι 
θμητική παοάσταση· αλλά μια 
•ένοια που θα πρέπει νσ εκφρίά 
ζει την υπευθυνότητα·, τη δη 
ιμιιαυργικότητα που θα· καταξι 
.ωθ·ιί! στη, συινείδηιση εργαζοιμέ

ΛΟΓΟ! ΚΑΙ
Συνέχεια άπό τήν 1η σελ. 

ταύ χρόνου αίαν οαήμερο 
νά βάλομε στεφάνι.

Τ' Αγιού Μηνά σ' οντίκρυσα 
δίπλα σε μιά κολώνα
Τάξε πως ήσαυν άγγελος 
με ηη χρυσή κορ ώνα.

★
Η ΜΝΕΙΑ και π «niKMan του 

θεού και των αγίων για τη λύ 
ση των καθημερινών 'πρόβλημά 
των του λιαιού μας, δείχνει: πό 
οα στενά εναι συνυιφασμένος 
με τη ζωή της .Εκκλησίας. Δεν 
έχει μόνο μεταφυσικές ελπίδες, 
υπερκόσμιες, αλλά’ πιστεύει· πως 
και στην εγκάσυια ζώπ, οι άγι 
οι θα τον βο.ηθήσουν νσ ξεπε 
όάϊσει τα· προβλήματα που τον 
απασχολούν. Και τα οπαία με 
γαϊλώνουν, μεγεθύινσνΤα'Γ και 
ποίλλαπλασίάιζοιντιαΓ με Το κύμα 
της απιστίας που κστακλύιζει 
την εποχή μας...

★
ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΟΚΙΜΑΣΤΙΚΟΥΣ 

ήχους των σειρήνων συναγερ 
ιμαύ που ακούσαμε προχθές, α 
νεκλήθησαν στη μνήμη των πα 
λαιοτέρων σΜάίλογες μέρες ταυ 
προπολέμου. Ηχούσαν και τότε 
δακιμαστ.ιιχά:, μέχρι c όΤου 
στρίγγλισαν —και στρίιγγλιζαν 
Κάθε μέρα·. Γιατί ο; πόλειμος που 
ξεϊκίνηίσε ο Ναζισμός με τον μι 
κίράΤερο αδελφό του το Φασι­
σμό από την Πολωνί'α πέρασε 
διιαδοχικά την Εαρώπη, έφτασε 
τόν Οΐχτώβρπ ταυ 1940 και στη 
διχή μας Πσιτρΐδα, ΌλοΊ ασφία 
λώς ευχόμαστε οι σειρήνες που 
τις ακοιύσαμε όχι· χωρς μέλα- 
γχοΑίο κι ας ξέραμε γιατί· ηχούν 
να μένουν μόνο στις δοκιμές...

★
ΠΟΛΥΣ ΚΟΣΜΟΣ που πσρα 

κόλουθεί· με υινησυνιίσ και πόνο 
τη φθορά των ηθών, τα ναρκω 
τικό, τα ξενόφιερτα πρότυπα 
ζωής και συμπζρ:φοράς ταιατοι 
α βλέπομε κάθε .μέρα μπροστά 
μας, θα ήθελε να υπάρχει κι έ 
να ειδικό σύστημα· σειρήνων 
για την κοινωνική ρύπανση. 
ΙΚα:ι ηχούν συναγερμό κάθε φο 
ρά που θα περνούσε τις τιμές 
ασφαλείας το κοινωνικό νέφος. 
Για να· ξυπνούν;, κάθε αρμόδιο 
που παρακολουίθεί ατάραχος 
και αδιάφορος τώρα όπως ο Νιέ 
ρων τη Ρώμη όταν την είχε πα 
ραδώσει στις φλόνεο ο ίδιος. 
Το ντοκυμαντσΐρ· τιης.ΕΡίΤ για 
το πως περνούν τις ώρες των 
σι φοιτητές στα Γιάννενα εί'ναι 
δείγμα γραφής που πρέπει να 

νων εργοδοτών σαν το μέσο 
υίλοπσίηίσης ενός τρόπου ζωής 
και δράσης που θα: οδηγήσει 
σε μια νέα· πραγματιικότητα στη, 
παρκίίΐα' για την κοινωνική· και 
'αικονομ'ϊκή α·ν|άπτυξη του τό- 
που.

Στην ομιλία· του για , τους 
στόχους, τις δραστηριίόΐτητες 
ικαι, τις προοπτικές του ΕΛΚΕ 
ΠΑ ο Γεν. Δ) ντής του ΕΛΚΕΠΑ 
κ. Δ. Πάλαιοθόδωρός παίριατή 
ρήσε ότι το. ελληνικό Κέντρο 
πιαρσγωγικότητας είναι ένας ε 
ιΠίστηιμονΊκός, μη κερδοσκοπι­
κός οργανισμός με κοίΛίωιφελή 
χαίραχΤήρια.

Αποτελεί το φορέα υλοποίή 
ίσης της πρασπάθειας για αΰιξη 
ση της παραγωγικότητας στον 
Ελληνικό χώρο.

:Οι δραστηριότηιτες του· ΕΛ 
■ΚΕΠΑ καλύπτουν όλο το (άά- 
σμα· «παρατήρηση —(έρευνα:— 
μέτρηση —έλεγχος — σχεδίαν 
σμός —:8κτέλε!ση

Ιδιαίτερη έμφαση δίνετια·ι 
ιστηιν υλοπίαίΐηΐόη! της μιεταφό 
ιράς τεχνολογίας που· θεωρείται 
σημαντικός παιρίάίγίαντσς επίτευ 
ξης οικονοιμίικής ανάπτυξης.
Αναφρόμνος στη σημασία· της 

πλήροιφάρησης ο κ. Δ. Παλα·ο 
Θόδωρος είπε ότι· αυτή 8?vW α 
παραίτητή; για· τη: βιώσιμότη- 
,τα καιι ανταγωνιιστιικότητα κάθε 
επιχείρησης. Ειδική υιπηρεσία 
του ΕΛΚΕΠΑ αποσκοπεί ακρι 
βώς στο· να· συνδράμει· στην 
αύξηση της παραγωγικότητας 
με την παροχή πληιρσφοίριίών 
σε θέματα

— Οργανωτικών και διοικητι 
κών έπιστολών

—^Εφαρμοσμένης οικονομίας 
καί
—Τεχνολογίας με τήν εύρύτε 

ρη έννοια τοΰ όρου.
Ο κ. Παλαιοθόδωρος άναφέ- 

ρθηκε στή συνέχεια στην έπιμό 
ρφωση στελεχών επιχειρήσεων 
καί Οργανισμών σάν μιά άπό 
τις σημαντικές δραστηριότητες 
του ΕΛΚΕΠΑ στην παροχή 
συμβουλευτικών ύπηρεσιώνστίς 
μελέτες στη μηχανοργάνωση 
καί στις έκδόσεις πού πραγμα 
τοποιεϊ τό ΕΛΚΕΠΑ.

Οί έργασίες τοΰ συνεδρίου 
σεμιναρίου θά συνεχιστούν τήν 
Παρασκευή 12.11 82 καί ωρα 
8 τό βράδυ μέ τό έξής πρόγραμ 
μ“·1 . Προγραμματισμός καί έ­
λεγχος παραγωγής ομιλητής ό 
κ. Π. Βουκάλης, Οικονομολόγος

2 Προστασία περιβάλλοντος 
«ομιλητής Γ. Βαβίλος, βιολό­
γος ύγιεινομολόγος καί

3. Ασφάλεια έργαζομένων, 
μέ τόν ϊδιο ομιλητή.

ΑΝΤΙΛΟΓΟ!
το πάοοίμε στα· σοβαρά και να 
λάβομε τα: μέτρια μας προτού 
είναι πολύ αργά...

ΓΙΑΤΙ ΟΜΩΣ νια· πάμε στα: Γίΐάίν 
νενα; έλεγε χθες κάποιος κατα· 
στημαΤόρχης της οδού Τζουλιά 
κη. Πΐοάισετε από τις 11 κι ύ 
στείρο το τρίγωνο Τζουλακη, 
πλοτΛς κοι Μ·ινωτια·ύρου και 
θαΐ δείτε εικόνες ποιυ1 δεν 
τις περιμένετε και μάλιστα· στο 
•κέντρο του: Ηρακλείου. Ακαθο- 
ρίΐότου φύλου κα ι ηλιΚϋατ άτο 
μα και: τρυφεοΙά1 κοριτσίάκΐ’α· 13 
—114 χρονώ κινούνται Και χρω 
ματίζουν με περιθωρειακό χρώ 
ιμσ τα· γύρω. Κάποιος 'στενάτε 
ρος έλεγχος της Αστυινομίας. θ' 
οπεκόλυπτε πολλά, πρόσδεσε ο 
συνομιλητής μου·. Αν έίΐνοι όν­
τως έτισι το πράγμα1, δεν βλέ 
πω το λόγο γιατί να μηι γίνε 
ται υια συννότερη επΌΠτόο. 
Το κέρδος θα· ήτανε μεγάλο, από 
Πόσης πλευράς. Ο φόβος φυλά­
ει τα έοΠυα...“

Κωατής Φραγκοϋλης

Η ΑΠΟΝΟΜΗ 
ΤΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ 
«Ν. ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ»

ΧΘΕΣ τό βράδυ στήν αίθου­
σα τής Βασιλικής τοΰ Αγίου 
Μάρκου έλαβε χώρα τελετή, κα 
τά τήν όποια δόθηκε ιό βραβει 
ο «Νίκος Καζαντζάκης» στούς 
λογοτέχνες Μάρω Δούκα καί Γ. 
Γ ιατρομανωλάκη.

A Ν A Κ Ο I Ν Ω Σ Η

Ο Γ.Π. Συν)σμός Κλαζομενών 
καλει τά μέλη τοΰ σέ τακτική 
Γενική Συνέλευση τήν 14 Νοε 
μβρίου 1982 ήμερα Κυριακή 
κα! ωρα 10 π.μ στό γραφείο 
τού Συν)σμοΰ

ΘΕΜΑ
Αρχαιρεσίες γιά τήν άνάδει 

ξη διμελούς Διοικ. Συμβουλί­
ου, 3τριμελούς Εποπτικού Συμ 
βουλίου καί 13 μέλη αντιπρό­
σωποι στήν Ε.Γ.Σ.Η.

Αιτήσεις ύποφηφιοτήτων θά 
γίνοτναι δεκτές μένθ4 μιά ώ 
ρα προ τών έκλογών.

Σέ περίπτωση πού δέν θά έ- 
πιτενχθει άπαρτία ή Συνέλευ 
ση βά έπαναλιφθει τήν 21η, No 
εμιβρίου ήμέρα Κυριακή κα! ω 
ρα 10 π.μ.

Ο Πρόεδρος
ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΣΕΛΗΣ

Η ΠΟΛΙΣ Ηρακλείου αγάλλεται και χαίρει.
Σε Πολιούχον σχούσα Μηνά θαυματοβρύτα.

Το Μεγάλο Κάστρο τιμά σήμερα τη μνήμη του Πολιούχου 
και Προστάτη του Αγίου Μηνά του· θαυματουργού. Χιλιάδες πι­
στοί θα παρακολουθήσουν σήμερα με ευλάβεια την θεία Λειτουρ­
γία και στη συνέχεια την καθιερωμένη λιτανεία του ιερού Λειψά­
νου και της σεπτής Εικόνος του Αγίου.

★—★
ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 13 Νοέμβρη ο μουσικός σύλλογος «ΑΠΟΛΛΩΝ» 

θα παρουσιάσει την Ευεγενία Συριώτη με τον κιθαρίστα Γεράσι­
μο Πυλαρινό στα 13 λαϊκά τραγούδια του F. G. LORCA και στα 7 
ποιήματα Λόρκα που μελοποίησε ο Μ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ. Επίσης την 
Κυριακή 14 Νοέμβρη σε ρεσιτάλ κιθάρας θα εμφανισθεί σ νεαρός 
σολίστ Διονύσης Δερβιτσιώτης με έργα των ALBENIZ, GRANA­
DOS, SOR, VILLA LOBOS και ΜΑΡΤΙΝ. Και οι δύο εκδηλώσεις θα 
δοθούν στην Καθολική εκκλησία που βρίσκεται στη συμβολή των 
οδών 25ης Αύγούστου, Επιμενίδου και πατρός Αντωνίου, στις 8 
το βράδυ. Εισιτήρια, των 150 και 50 δρχ. τα μαθητικά, προπω- 
λούνται στο Ωδείο Ηρακλείου.

★—★
ΑΠΟ στοιχεία της Δ)νσης Επιθεωρήσεως Εργασίας προκύ­

πτει ότι κατά τον περασμένο μήνα Οκτώβριο, πραγματοποιήθη­
καν 156 έλεγχοι και επιθεωρήσεις στους τόπους εργασίας, υπο­
βλήθηκαν 15 μηνύσεις, επιλύθηκαν 55 εργατικές διαφορές και κατα 
βλήθηκαν εξ αιτίας τους 65.300 δραχμές στους εργαζόμενους, θε­
ωρήθηκαν 439 πίνακες προσωπικού, χορηγήθηκαν 42 άδειες υπε- 
ρωριακής εργασίας και 4 Κυριακής εργασίας. Τέλος εκδόθηκαν 10 
βιβλιάρια ανηλίκων.

ΕΙΝΑΙ αρκετός καιρός που μένει κενή η θέση του γιατρού 
του ΙΚΑ, στην περιοχή Καμινϊων. Έτσι πολλές εκατοντάδες ασφα 
λισμένων στο ΙΚΑ που διαμένουν στην περιοχή αυτή ταλαιπω­
ρούνται και αναγκάζονται να πηγαίνουν στα κεντρικά ιατρεία του 
Ιδρύματος. Και οι ασφαλισμένοι ρωτούν: Είναι δύσκολο να το­
ποθετηθεί ένας γιατρός στην περιοχή τους;

ΜΕ ΠΟΛΥ μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το βράδυ του 
περασμένου Σαββάτου στο ξενοδοχείο «Ατλσντίς», το SHOW MO­
DA '83 που διοργάνωσε το πρωτοπόρο Διαφημιστικό Γραφείο 
του κ. Βασίλη Σκουταρά. Στο SHOW MODA '83 συμμετείχαν τα 
γνωστά καταστήματα της πόλης μας: ΠΕΡΒΟΛΑΡΑΚΗΣ είδη 
Σπορ και αθλητισμού, MAIRYLIN γυναικεία εσσώρουχα πολυτε­
λείας, LONDON γυναικεία μόδα, KARANIKOLAS ανδρική μόδα,

ΓΚΟΥΝΤΟΥΛΙΑΣ γουναρικά, ΕΛΒΙΡΑ οίκος νυφικών και FELLINI 
υποδήματα - τσάντες. Το μακιγιάζ των μανεκέν ήταν του Οίκου 
CHARLES OF THE RICH, τα καλλυντικά YVES SAINT LAURENT 
ενώ τα χτενίσματα του ΚΩΣΤΑ.

Τα καινούργια μοντέλλα για τον φετεινό χειμώνα των κατα­
στημάτων, έδειξαν γνωστά μανεκέν από την τηλεόραση και τα πε 
ρίοδικά. Την παρουσίαση έκανε ο γνωστός από την τηλεόραση 
και το ραδιόφωνο εκφωνητής, Απόστολος Έλληνας.

Ήταν μια πολύ όμορφη εκδήλωση που απέσπασε το θερμό χει 
ροκρότημα και τα συγχαρητήρια των προσκεκλημένων συμπολι­
τών μας που είχαν γεμίσει ασφυκτικά το «Ατλαντίς».

Στη φωτογραφία μας ο διοργανωτής της εκδήλωσης, γνωστός 
Διαφημιστής κ. Βασίλης Σκουταράς με 3 από τα 7 μανεκέν, Λάου- 
ρα, Εύσ και Μαρία Τερέζα.

“ΜΙΣ ΚΡΗΤΗ 82„
ΠΛΟΥΣΙΑ ΔΩΡΑ ΣΤΙΣ ΝΙΚΗΤΡΙΕΣ

Με εντατικό ρυθμό συνεχίζε­
ται η προετοιμασία για τα φε- 
τεινά πανκρήτια καλλιστεία που 
όπως είναι ήδη γνωστό, θα γί­
νουν στην πόλη μας στις 28 του 
μηνάς.

Πολλά θα είναι τα δώρα που 
θα πάρουν φέτο οι νικήτριες α­
πό προσφορές διαφόρων επιχει 
ρήσεων της Κρήτης. Ανάμεσα 
στις πρώτες προσφορές που έ- 
φθασαν ήδη στα γραφεία της 
Γρα μματείας, συμπεριλαμβάνσν- 
ται ταξίδια στο εξωτερικό, στη 
Ρόδο, τουαλέτες, καλλυντικά, έ­
πιπλα και χρηματικά δώρα.

Στο επόμενο σημείωμα θα α­
νακοινωθεί κατάλογος με τα δώ 
ρα και τους δωρητές, καθώς ετ.ί 
σης και κατάλογος με τους φε- 
τεινούς συνεργάτες του Διαγω­
νισμού. (Ινστιτούτο Αισθητικής, 
Οίκος μόδας, φωτογραφείο κ. 
λ.π.).

Στο μεταξύ η φετεινή εκδήλω 
ση προβλέπεται να είναι η πιο 
λαμπρή δεδομένου ότι γίνονται 
ήδη συνεννοήσεις για να παρευ 
ρεθούν μεγάλα ονόματα του Διε 

θνούς και ελληνικού πνευματικού 
και καλλιτεχνικού κόσμου.

Η παρουσίαση επίσης της τέλι 
κής δωδεκάδας θα γίνει από γνω 
στό τηλεπαρουσιαστή.

Υπενθυμίζεται ότι ο Διαγωνι­
σμός θα γίνει σε δύο φάσεις. Η 
μια θα είναι ο ημιτελικός για την 
ανάδειξη των 12 φιναλίστ και η 
άλλη θα είναι η βραδυά για την 
εκλογή της «ΜΙΣ ΚΡΗΤΗ ’82» 
και των δύο αναπληρωματικών.

Η «ΜΙΣ ΚΡΗΤΗ» θα αντιπρο 
σωπεύσει όπως κάθε χρόνο το 
νησή μας στον Πανελλήνιο Δια­
γωνισμό για την «ΣΤΑΡ ΕΛΛΑΣ 
’83» που οργανώνεται στην Αθή 
να από την εφημερίδα «ΑΠΟ­
ΓΕΥΜΑΤΙΝΗ» με την συνεργα­
σία της οποίας γίνονται τα Κρη 
τικά Καλλιστεία.

Για αποιαδήποτε πληροφορία 
σχετικά με τους όρους συμμετο 
χής και την εκδήλωση γενικώτε- 
ρα, τα Γραφεία της Γραμματείας 
βρίσκονται στην οδό θεσσαλονϊ 
κης 7 (απέναντι στην εφημερίδα 
«ΠΑΤΡΙΣ») καθώς και στο τηλ. 
284443.


